

Óvoda és bölcsőde épül a Belvedere negyedben

Százötven kisgyereket fogad majd az intézmény



Fotó: Nagy Tibor

Nagy építkezés folyik a marosvásárhelyi Belvedere negyedben, ahol egy óvoda és bölcsőde készül, amely hat bölcsődei és hat óvodai csoport befogadására lesz alkalmas. Jelenleg a munkálatok 60 százalékánál tartanak, ezek menetéről Dorin Popistan, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal műszaki igazgatóságának ügyvezető igazgató-helyettese, a projekt felelőse tájékoztatta a Népújságot.

Mezey Sarolta

– A tervezési és kivitelezési szerződést 2021 szeptemberében kötötték meg, amelynek kifizetési ideje 36 hónap, azaz három év. Ebből hat hónapot a tervezésre szántak. A tervet ugyanaz év szeptember 13-án kezdték el készíteni, és 2022. február 23-án három hónapra, május 22-ig, megszakították. A munka elkezdésére vonatkozó rendeletet 2023 szeptemberében adták ki – nyilatkozta a projekt felelőse.

(Folytatás a 4. oldalon)

Baba–mama-konténer az állatkertben

A Marosvásárhelyi Állatkert vezető-sége a kismamák és csecsemők gondozását megkönnyítő lehetőségként tájékoztatót a baba-mama-konténer megnyitásáról, amely az állatkert központi részén található.

2.

Lejárt a véglegesítő vizsga

Szerdán nyilvánosságra hozták a pedagógusok véglegesítő vizsgájának az eredményét. A megmérettetést július 24-én tartották, amelyre országszerte 2599-en jelentkeztek. Megyénkben 230-an iratkoztak fel, végül 215-en írták meg a dolgozatot. Közülük 157-en érték el nyolcason fölüli átlagot, ami a vizsga sikerességét jelenti. Egy dolgozatot érvénytelennek tekintettek.

4.

Az egyik legjobban sikerült gyerektábor

A kutyuktól távol, a wifit és az online világot otthon hagyva, játékokban, élményekben és jóleső beszélgetésekben gazdag hetet töltött el Bedében az a több mint harminc 11-14 év közötti gyerek, akik részt vettek a Solidaris Egyesület július második felében szervezett táborában.

5.

Egyik mosolygós, másik huncut

Az egyik csibész, a másik cserfes, a harmadik mosolygós, vagy a szeméből árad a szeretet, olyannyira, hogy azonnal magához ölelné az ember – Budai Mária erdőszentgyörgyi babakészítő műhelyében mindenik babának megvan a maga egyénisége

6.



**50% kedvezmény
nyugdíjasok részére
augusztus 31-ig!**

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Leginkább cáfolnak

Antalfi Imola

Jó nagy bajban lehet a kormány, ha még a parlamenti és államfőválasztások előtt felmerült az adók emelésének kérdése. A pénzügyminiszter, a kormányfő korábbi nyilatkozatai arra utaltak, hogy össze terveznek változtatni a jelenlegi adózási rendszeren. Amde valahogyan csak felröppent a hír, hogy erre korábban sort kerítenének, ha már az USR (valós vagy mímelt?) felháborodással fordul Marcel Ciolacu miniszterelnökhöz, kérve, hogy ejtsék az adóemelés. A kormányfő pedig cáfol, és finoman utasítja minisztereit, hogy „ne terjesszenek a kormány elé adójavaslatokat a vállalkozásokkal és a civil társadalommal folytatott előzetes konzultáció nélkül”, illetve hogy „kommunikáljanak körültekintően ebben a témában”. Utóbbinak afféle dorgálású van, valószínűleg információszivárogtatás történt. A lényeg, hogy a kormányfő cáfolja, hogy, miután januártól több adókedvezményt (alapvetően héakedvezményt) eltöröltek, ezáltal például az élelmiszerek, gyógyszerek 9%-os, a könyv-, újságkiadásra, tűzifára alkalmazott 5%-os kedvezményes hozzáadottérték-adót törölnék. És végül csak annyit mond, hogy az élelmiszer-héához nem nyúlnak. Ebből mindenki értsen, amit akar. Gazdasági körökben a mikrovállalkozások, az építkezésben dolgozók, az IT-és mezőgazdasági vállalkozások kedvezményeinek megvonásáról is beszélnek.

Az biztos, hogy valamit tennie kell(ene) a kormánynak a költségvetési deficit csökkentésére. A hiány idén rekordméretet ölthet: 7-8%-ra valószínűsítik, a vállalt 3% több mint duplájára, ennek a visszaszorítására próbál

(Folytatás a 3. oldalon)

CCCCC.CCCCC
AUGUSZTUS
1., csütörtök
A Nap kel
6 óra 4 perckor,
lenyugszik
20 óra 53 perckor.
Az év 214. napja,
hátravan 152 nap.

*Isten éltesse!

Ma BOGLÁRKA és NIMRÓD, holnap LEHEL napja.
LEHEL: a régi magyar Lél személynév későbbi alakváltozata. A Lél jelentése valószínűleg lélek. Női párja: *Lelle*



IDŐJÁRÁS
Változó
Hőmérséklet:
max. 33 °C
min. 14 °C

VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2024. július 31.

1 EUR	4,9690
1 USD	4,5785
100 HUF	1,2610
1 g ARANY	349,4549

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében:
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

Megyei hírek

A cigány dal napja Marosvásárhelyen

Augusztus 8-án, csütörtökön, a legendás északmacedon énekes, Ema Redžepova születésnapján harmadik alkalommal rendezik meg a nemzetközi cigány dal napját. Az eseménysorozaton idén már hat ország vesz részt 15 helyszínen, közel 50 fellépővel. Marosvásárhelyen, a nyári színpadon két produkciót láthat a közönség: 19 órától Balogh Melinda Napkerék című előadásával lép fel – a produkciót az énekesnő 2019-ben hívta életre egy erdélyi cigány népzenei anyagból merítkező lemez elkészítésével, melynek zenei rendezője Kelemen László zenész, zeneszerző –, majd 20 órától a nagykanizsai Kanizsa Csillagai együttes következik, amely többnyire a saját lemezeiről válogatott lovári, beás és magyar nyelvű dalokat ad elő. Az esemény főszervezője a Nemzetközi Cigány- és Világzenei Hálózat, marosvásárhelyi társszervezője az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány. Művészeti vezető Rostás Mihály „Mazsi”. Támogatók: Kisfaludy Turisztikai Fejlesztési Program, Visit Hungary, MOL – Új Európa Alapítvány, Nemzeti Kulturális Alap, Kulturális és Innovációs Minisztérium. A belépés ingyenes.

Nyárárdmente Fesztivál

Július 27-én, szombaton kezdődött, és augusztus 4-ig, vasárnapig tart Nyárárdmentében a Nyárárdmente Fesztivál. A teljes program az esemény honlapján (www.nyarardmente.ro) érhető el. Augusztus 1-jén, csütörtökön 10 órakor megnyílik Molnár Dénes grafikus tárlata a Szoboszlai-házban; ugyanekkor baba–mama-foglalkozás lesz a szociális otthonban. A fesztivál hivatalos megnyitója 14 órakor kezdődik az Inkubházban, majd 17 órakor Hogyan válj vállalkozóvá? címmel tartanak itt kerekasztal-beszélgetést. 19 órakor a Bekecs Táncszínház ünnepi műsort mutat be a nagyszínpadon, 22 órától ugyanitt az Irigy Hónaljmirigy koncertezik. 2-án, pénteken 10 órakor népi kézműves gyermekfoglalkozások lesznek a művelődési házban; 10–12 óra között látogatható a torboszlói Csűrmúzeum, 12 órától retroautó-kiállítás a Deák Farkas Általános Iskola parkolójában. 16 órától Szalay Zsuzsa előadása hallgatható meg a tinik szexuális neveléséről a Cafe 31-ben, a nagyszínpadon a Boffai Citerazenekar muzsikál, majd 17 órakor megkezdődik a VII. Táncol a Nyárárdmente néptáncfalóközpont. 18 órától Pap Éva író-olvasó találkozója kerül sor az Inkubházban. 21 órától Vass Ervin látható a kisszínpadon. 22 órakor Republic-koncert kezdődik a nagyszínpadon; 23 órától szabadtéri buli lesz a kisszínpadon. A szombati és vasárnapi programokra visszatérünk.

Iskolajavítások a megyeszékhelyen

A nyári szünetben a marosvásárhelyi AI. Papiu Ilarian Főgimnáziumban, a Constantin Brâncuși szakközépiskolában, a 7-es Számú Általános Iskolában, a Mihai Eminescu Pedagógiai Főgimnáziumban és a 10-es számú napközi otthonban végeznek javítási és korszerűsítési munkálatokat: felújítják a tantermeket és a szaktermeket, a tornatermeket és a sportpályákat, gondoskodnak a zöldterületek és a játszótérek rendbetételéről, továbbá megjavítják az elektromos és a higiéniai berendezéseket – tájékoztat közösségi oldalán a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal.
Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó

Rava, a visszahívó szülőföld

Nagy ünnep volt a múlt szombaton a Kis-Küküllő menti országúttól félreeső Ravában: a szülőfalu hazavárt és fogadott mindenkit a világ minden sarkából. Hatalmas élmény, feltöltődés volt ez az alkalom a kis közösség minden tagja számára.

Gligor Róbert László

A ravaiak életében azért is jelentős ez a nap, mert utoljára huszonöt évvel ezelőtt volt falutalálkozó, így ők fogalmazták meg az ötletet, hogy ideje volna ismét találkozniuk az idegenbe szakadt falustársakkal, elszármazottakkal – tudtuk meg Varró Bodoczi Barnától, a nyolcvanlelkes unitárius gyülekezet beszolgáló lelkészétől. Hogy a felhívást miként fogadták a megszólított elszármazottak, arról a számadatok is beszélnek: a hetven évvel ezelőtt ezerlelkes, ma 550 fős faluban alig ötven magyar nemzetiségű él, de a templomban mintegy háromszáz foglaltak helyet, míg a résztvevők számát háromszázötvenre becsülte a lelképásztor.

Az unitárius templomban tartott ünnepi istentisztelet keretében Nagy Norbert frissen végzett teológiai hallgató hirdette az igét, úrvacsorai ágendát mondott András Benedek, a Magyar Unitárius Egyház főjegyzője, brassói lelkész, záróimát pedig Kecskés Csaba marosvásárhelyi kövesdombi lelkész – mindhárman ravai származásúak az itt született édesapjuk révén.

Az ünnepi műsorban ravai születésű személyek szólahtak fel: a Bukarestben élő Demeter András nyugalmazott ezredes falutörténeti előadást tartott, Rosonczy Lajos Rava című saját versét szavalta el, Mihály-Kedei Orsolya tanárnő Reményik Sándor Nem tudhatom című költeményét, Bíró Piroska Tordai Matyó Jertek haza című versét mondta el, András Benedek és családja áldáskérő éneket adott elő, a jobbágyfalvi Nagy Ferenc férfikar pedig az ünnepi ének-szolgálattól gondoskodott. Az ünnepi beszédet köszöntötte András Benedek főjegyző, Fazakas Lajos Levente, a marosi unitárius egyházkör esperese, Varga József, Gyulakuta község polgármestere, a helyiek nevében a vendégeket a beszolgáló lelkész köszöntötte.

Ezt követően az ünnepi ebédre várták, majd Ábrám Tibor nótázásába sokan bekapcsolódtak, s estig folyt a jókedvű mulatás, együttlét.



Szinte minden felszólaló ravai származású volt

Fotó: Varga Anna Mária

Varró Bodoczi Barnától megtudtuk: a meghívók a világ minden sarkába eljutottak, többen is hazatértek az alkalomra Németországból, Olaszországból, Magyarországról, egy amerikai elszármazott is haza szeretett volna jönni, de végül nem érkezett meg, míg hazánkban Bukarest és Sepsiszentgyörgy volt a legtávolabbi pont, ahonnan ünnepelni érkeztek a ravai gyökerűek. A lelkész nagyra értékelte a helyi gyülekezet keblitanácsa és vezetősége munkáját, kiemelve Nagy Áron gondnok és Nagy Ibolya pénztáros hozzájárulását, hozzátéve azt is, hogy mindenki vállalta, amire felkérték, szívvel-lélekkel állt hozzá a találkozó megszervezéséhez.

Ugyancsak a lelkészől tudtuk meg: a falutalálkozó kapcsán megjelenik a Rava című falutörténeti kötet a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával.

A kisgyerekes látogatók számára Baba–mama-konténer az állatkertben

A Marosvásárhelyi Állatkert vezetősége a kismamák és csecsemők gondozását megkönnyítő lehetőségként tájékoztatott a baba–mama-konténer megnyitásáról, amely az állatkert központi részén található.

A baba–mama-konténerben a szülők kényelmesen és ingyenesen pelenkázhatnak, etethetik a babákat, az anyukák szoptathatnak és kezethet moshatnak. „Az augusztus elseji anyatejes táplálás világnapjának és a szoptatás hetének a célja, hogy ösztönözzük az anyatejes táplálást, valamint felhívjuk a figyelmet a szoptatás fontosságára. Mi a magunk részéről ennek a konténernek a rendelkezésre bocsátásával támogatjuk a szülőket – nem csak ezen a héten. Szeretettel várjuk a Marosvásárhelyi Állatkertbe, hogy éljenek ezzel az új lehetőséggel!” – áll a Marosvásárhelyi Állatkert sajtóosztályának közleményében. (sz.)



RENDEZVÉNYEK

Román–magyar nyelvlecke a Marosvásárhelyi Rádióban

A Marosvásárhelyi Rádió legújabb közösségépítő projektje a Román nyelvlecke magyaroknak, magyar nyelvlecke románoknak nevet viseli. A szövegeket írja Székely Csaba, előadja Benő Kinga és Ciugulitu Csaba, hangmérnök Kacsó Tibor, koordinátor Szász Attila. Támogató a Bioeel. A Marosvásárhelyi Rádió www.marosvasarhelyradio.ro honlapján a román–magyar nyelvlecke első négy része (Európa-bajnokság, Vibe, Választások, Ballagás) elérhető, visszahallgatható – tájékoztatott a rádió szerkesztősége.

Könyvbemutató és tárlatnyitó Marosszentgyörgyön

Augusztus 6-án, kedden este 7 órakor a marosszentgyörgyi plébánia tanácstermében Nagy Miklós Kund bemutatja Baricz Lajos A Szeretet éltet – 133 szonett és Járvát át a fény – 128 szonett című kötetét, majd megnyitja Bálint Zsigmond fénykép- és Szász Albert réz-dombormű-kiállítását. Közreműködnek: Pataki Ágnes, Szántó Árpád, a Jubilate Deo, a Szent György kórus, a

Kolping Család kórusa, a Soli Deo Gloria vegyes kar, valamint a MaKiTa ének- és táncsoport. Műsorvezető Moldovan Irén.

Autentik Market termelői és kézművesvásár

Augusztus 3-án, szombaton 8-16 óra között a marosvásárhelyi Mihai Eminescu Művelődési Központban termelői és kézművesvásárra kerül sor, amelyen a termelők és kézművesek meghívásos alapon vesznek részt. A szervezők számos szempontot vesznek figyelembe: az árucikkek minőségét, tisztaságát és hasznosságát stb. Ebből adódóan a jelenlévőket a vidék legjobb termelőinek és kézműveseinek tekintik.

Lovasíjász-pályát avatnak Székelykálban

Augusztus 15-én, csütörtökön nemzetközi lovasíjász-pályát avatnak egy lovasíjász-verseny keretében Székelykálban. A pályát Kassai Lajos lovas íjász nagymester avatja fel, ezt követően Szaniszló Ferencet nemzetközi bíróvá avatják. A rendezvény a melege való tekintettel reggel 7 órakor kezdődik, majd a pályavárató ceremónia után, 16 és 18 óra között közönségtalálkozó lesz a nagymesterrel.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda Gyöngyi. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasag.ro **E-mail:** nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Országos visszhangot keltett egy szexuális zaklatással vádolt egyetemi tanár ügye

Országos visszhangot váltott ki, kormánytagokat és intézményeket készített állásfoglalásra a médiában is gyakran szereplő Alfred Bulai szociológusnak, a Politikatudományi és Közigazgatási Egyetem (SNSPA) tanszékvezető tanárának ügye, akiről azt írta a Snoop.ro tényfeltáró portál, hogy több tanítványát hosszú ideje szexuálisan zaklatta.

Ligia Deca oktatási miniszter szerdán kiadott, az Agerpres hírügynökség által ismertett közleményében leszögezte: a tárca nem tűr el a román oktatási rendszerben semmilyen kihágást, amely sérti az emberi méltóságot, és támogatja a SNSPA által kezdeményezett vizsgálatokat, amelyek a médiában feltárt visszaélések tisztázására irányulnak. Deca utasítására a minisztérium etikai bizottsága a többi felsőoktatási intézménynél is megvizsgálja, hogyan jártak el az esetleges szexuális zaklatásokra vagy hasonló visszaélésekre vonatkozó panaszok ügyében, tettek-e megelőző intézkedéseket.

Az Országos Rektori Tanács is határozottan elítélte a hallgatók méltóságának sérelmére elkövetett visszaéléseket, és „zéró toleranciát” hirdetett a szexuális zaklatásokkal szemben a román felsőoktatásban. „Elengedhetetlen, hogy a román

nai egyetemek határozott és átlátható intézkedéseket hozzanak a kölcsönös tiszteleten alapuló, biztonságos felsőoktatás szavatolása érdekében” – olvasható a rektori tanács szerdán kiadott közleményében.

A hétfőn kipattant ügyről a miniszterelnököt is megkérdezték az újságírók. Marcel Ciolacu szerdán kijelentette, hogy a kormány nem avatkozhat be egy büntetőjogi ügy kivizsgálásába, de a tanügyminiszter kezdeményezésére indokolt esetben „adminisztratív” lépéseket tehet.

„Nem gondolják, hogy mielőtt elítélünk valakit, ki kéne deríteni az igazságot? Egyébként úgy gondolom: nem az én tisztem ítélni (...) Én éltem a kommunizmusban, és nem akarok többé kommunizmust. Olyan társadalmat akarok, ahol az igazságszolgáltatás független” – mondta a kormányfő.

Az ügyben hivatalból indított bünvádi eljárást az ügyészség. A sajtóban megjelent információkra hivatkozva, amelyek szerint Alfred Bulai szociológus, professor és politikai elemző állítólag szexuális jellegű „szíveségeket” követelt az SNSPA egyes diáklányaitól, az ügyészség felhívást tett közzé, amelyben arra biztatnak minden olyan személyt, aki erre vonatkozó adatokkal rendelkezik, hogy ossza meg ezeket az információkat a hatóságokkal. Az ügyészség biztosította az

érintetteket, hogy védelmet nyújt számukra, és titokban tartja személyazonosságukat.

Az Agerpres beszámolója szerint szerdái tíz bejelentés érkezett, de közleményben az ügyészség hangsúlyozta, hogy „a tíz e-mail nem jelent automatikusan tíz feljelentést”, ezeket egyelőre vizsgálják. A vádhatóság azt is megjegyezte, hogy olyan bejelentést nem kaptak, amely a SNSPA egy másik meggyanúsított professzorát, Marius Pieleanut érintené. Ennek előzménye, hogy kedden Ana Birchall volt igazságügyi miniszter egy Facebook-bejegyzésben azzal vádolta meg Pieleanut, hogy szexuálisan zaklatta őt 16 évvel ezelőtt.

A Snoop.ro tényfeltáró portálon hétfőn közzétett cikk szerint Alfred Bulai professzor szexuálisan zaklatta több tanítványát.

A SNSPA szenátusa kedden felfüggesztette Alfred Bulai oktatói tevékenységét, és ideiglenesen összes tisztségétől megfosztotta. Bár a 18 tanút és áldozatot megszólaltató tényfeltáró portál szerint a tanárok és a hallgatók is tudtak arról, hogy Bulai már 1995-től kezdődően rendszeresen zaklatja a diáklányokat, az egyetem közölte, hogy korábban egyetlen panaszt sem nyújtottak be a hallgatók a dékán hivatalhoz vagy a SNSPA etikai bizottságához Alfred Bulai professzor ellen. (MTI)

Izraelben helyzetértékelést tartottak, és készültséget rendeltek el Haníje megölése után

Izraelben helyzetértékelést tartanak és készültséget rendeltek el Izrael külföldi képviselőin Izmaél Haníje Hamász-vezető megölése után.

Benjamin Netanjahu miniszterelnök szerdán helyzetértékelő megbeszélést folytatott a biztonsági intézmények vezetőivel az elmúlt 24 óra két merényletét követően, Izmaél Haníje Hamász-vezető teheráni, és Fuad Suqr Hezbollah-vezető keddi, bejrúti megölését követően.

Izrael úgy döntött, hogy fokozza az éberséget minden külföldi nagykövetségén, és készültséget rendelnek el a zsidó intézményekben és közösségekben is világszerte. Izrael magára vállalta a bejrúti merényletet, de a teheráni rakétatámadást nem.

Jeruzsálemben a miniszterelnökség arra utasította a minisztereket, hogy ne kommentálják Haníje megölését, de három miniszter már korábban megszólalt a célzott likvidálással kapcsolatban.

„Üldöztem ellenségeimet s utolértem őket, nem tértem vissza, míg meg nem semmisültek” – idézte az X-en



Izmaél Haníje Hamász-vezető Fotó: Wikipedia

Slomo Karai kommunikációs miniszter a Zsoltárok könyve 18. zsoltárának 38. szakaszát. Amiháj Eljahu örökségvédelmi miniszter is bibliai idézettel reagált, Amiháj Sikli diaszpóraügyi miniszter pedig ezt írta: „Vigyázz, mit kívánsz!”.

Az izraeli repülőterei hatóság bejelentette, hogy lezárta Izrael légterét Haderától északra, de az izraeli hadsereg (IDF) közölte, hogy jelenleg nincs változás a polgári védelmi előírásokban,

noha az iráni forradalmi gárda korábbi parancsnoka szerint „Izrael súlyos árat fog fizetni Haníje megöléséért”.

„Izrael előkészítette a terepet egy súlyos büntetésre” – jelentette be Irán legfőbb vallási és politikai vezetője, Ali Hamenei ajatollah, aki minden fontos stratégiai kérdésben dönt a perzsa álamban.

A Hamász politikai vezetője elleni merényletet Iránon kívülről indított irányított rakétával követték el – állította a libanoni al-Majadin televízió iráni forrásokat idézve.

„A Hamász-szörnyek fejének helye a pokolban van, és mindannyian támogatjuk, hogy elszámoljunk velük tetteikért” – mondta Einav Tsengauker, az egyik gázai túsú édesanyja. „De nem lehet úgy megtenni, hogy ez a túsalku megghiúsításához vezessen, és halálos ítéletet hozzon a fogságban lévő szereteteinkre. Az Ön felelőssége mindenekelőtt az, hogy visszaadja azokat, akiket cserben hagyott, hogy új feltételek és szükségletlen akadályok nélkül elfogadja az egyezséget” – tette hozzá a túsok családjainak képviselőjében gyakran nyilatkozó édesanya a miniszterelnökhöz intézve szavait. (MTI)

A szavazási jegyzőkönyvek ellenőrzéséig a venezuelai választási eredmények nem ismerhetők el

A szavazási jegyzőkönyvek nyilvánosságra hozataláig és ellenőrzéséig a már kihirdetett venezuelai választási eredmények nem ismerhetők el – jelentette ki szerdán Hanoiban az uniós külügyi és biztonságpolitikai főképviselő, aki arra hívta fel a figyelmet, hogy az ellenzék által a nyilvánosságra hozott adatok egészen eltérő eredményt mutatnak, mint a venezuelai Nemzeti Választási Tanács (CNE) által bejelentett számok.

Josep Borrell előző nap, az interneten is közzétett közleményében azt írta: az Európai Unió sürgeti a venezuelai Nemzeti Választási Tanácsot, hogy biztosítson azonnali hozzáférést az összes szavazóhelyiség szavazási jegyzőkönyvéhez. Hangsúlyozta: egy demokráciá-

ban a választási eredményeknek ellenőrizhetőnek kell lenniük ahhoz, hogy elismerhetők legyenek.

„Megismétlem, hogy a venezuelai hatóságoknak a szavazóhelyiségek jegyzőkönyveinek független ellenőrzésével szavatolniuk kell a folyamat átláthatóságát és integritását” – fogalmazott a vietnami látogatáson tartózkodó politikus.

Az Európai Unió felszólítja a venezuelai Nemzeti Választási Tanácsot, hogy haladéktalanul biztosítson hozzáférést valamennyi szavazóhelyiség szavazási nyilvántartásához. Amíg a hatóságok nem teszik közzé a jegyzőkönyveket, és nem ellenőrzik azokat, a bejelentett eredmények nem ismerhetők fel – jelentette ki Borrell.

Elmondása szerint Venezuela és népe évek óta példátlan gazdasági, politikai és társadalmi válságtól szenved. Az EU mindig is kiállt amellett, hogy a válságból ki-

vezető út a választásokon keresztül vezet, és – mint az uniós főképviselő hangsúlyozta – „továbbra is ez a megoldás”.

Ezekben a nehéz időkben fontos, hogy a tüntetések és tiltakozások békések legyenek. A biztonsági erőknek biztosítaniuk kell az emberi jogok teljes körű tiszteletben tartását, különös tekintettel a tiltakozás és a gyülekezés szabadságára – tette hozzá közleményében az uniós diplomácia vezetője.

A CNE hétfőn Madurót egy újabb harmadik hatéves ciklusra nyilvánította elnöknek. A hivatalos adatok szerint Maduro 5,15 millió szavazatot (51,2 százalék), míg az ellenzéki Edmundo González Urrutia 4,5 millió szavazatot (44,2 százalék) kapott. Az ellenzék csalást kiáltott és Urrutiát kiáltotta ki győztesnek. Ígérték, hogy ennek bizonyítékát át fogják adni saját számításaik alapján. (MTI)

Ország – világ

Törölt TAROM-járatok

Törölte a TAROM légitársaság a Bejrúba induló és onnan érkező július 31-i, szerdai és augusztus 1-jei, csütörtöki járatait. A román állami légitársaság a közel-keleti feszültségek fokozódásával indokolta döntését, és a külügyminisztérium által kiadott figyelmeztetésre hivatkozik. A szaktárca korábban arra figyelmeztette a román állampolgárokat, hogy a biztonsági kockázatok miatt ne utazzanak Libanonba. A TAROM közölte, hogy a járat-törlésben érintett utasok átfoglalhatnak egy későbbi járatra vagy visszaigényelhetik a jegyük árát. Azok az utasok, akik a TAROM honlapján vagy a légitársaság jegyirodáiban vásárolták meg a jegyet, a (004)-021-9978-as, a (004)-0800500-131-es, a (004)-0371-529-000-s telefonszámon vagy a contact@tarom.ro, valamint a rezervari@tarom.ro e-mail-címen vehetik fel a kapcsolatot az ügyfélszolgálattal. A módosításokra a jegyvásárlás időpontjától számított egy éven belül van lehetőség – tették hozzá a tájékoztatásban. (Agerpres)

Bővül a Sameday futárszolgálat

Újabb magyarországi céget vásárol fel a romániai Sameday futárszolgálat – írja az economedia.ro a vállalat közleménye alapján. A Sameday a Pactic csoportot vásárolja fel, a tranzakció megkapta az illetékes hatóságok jóváhagyását. A budapesti székhelyű Pactic egy integrált logisztikai szolgáltatásokat nyújtó vállalat, amely 2023-ban mintegy 3,5 millió kézbesítést bonyolított le. Ez a Sameday második magyarországi akvizíciója, áprilisban a Sprinter futárszolgálatot vásárolta fel. Az eMag csoporthoz tartozó Sameday 2020-ban jelent meg a magyar piacon, 2022-ben pedig kiterjesztette a szolgáltatásait Bulgáriára is. A cég 700-nál több Easybox csomagautomatát működtet Magyarországon. (MTI)

Bombafenyegetés a pozsonyi repülőtéren

Bombafenyegetés miatt néhány órára felfüggesztették a légi járatok indítását a pozsonyi nemzetközi repülőtéren (BTS) szerdán reggel, a bombariadó dél körül ért véget, robbanószert nem találtak – közölte az MTI-vel a repülőtér sajtószolgálat. A beérkezett bombafenyegetés miatt szerdán, nem sokkal reggel 9 óra előtt evakuálták a pozsonyi repülőtér teljes terminálját, és felfüggesztették a járatok indítását – közölte Veronika Demovicová, a BTS szóvivője. A beérkező járatok leszállhattak, de utasaiknak a fedélzeten kellett várakozniuk a rendőrségi ellenőrzés végéig. Ez a SmartWings, a Ryanair és a Mavi Gok légitársaságok járatait érintette. A rendőrség szakemberei a légikikötőben végzett vizsgálat során nem találtak robbanóanyagot, így a repülőtér termináljába visszatérhettek az utasok, és a személyzet elkezdte az ideiglenesen felfüggesztett járatok feldolgozását. A bombariadó 6 érkezéssel és 9 induló járat esetében okozott késést – közölte a BTS. (MTI)

4,744 millió nyugdíjas Romániában

Idén júliusban 4.744.722 nyugdíjast tartottak nyilván Romániában, 929-cel kevesebbet, mint egy hónappal korábban; az átlagnyugdíj 2250 lej volt – derül ki az Országos Nyugdíjpénztár (CNPP) szerdán közzétett adataiból. A nyugdíjkiadások teljes összege az év hetedik hónapjában 10,67 milliárd lej volt. Idén júliusban 4500 személy részesült előrehozott öregségi nyugdíjban (az átlagnyugdíjuk 3151 lej volt), 87.061 személy részlegesen előrehozott nyugdíjban (az átlagnyugdíj 2289 lej volt) és 391.534 személy rokkantsági nyugdíjban (az átlagnyugdíj 950 lej volt). (Agerpres)

Leginkább cáfolnak

(Folytatás az 1. oldalról)

megoldásokat találni a Ciolacu-kabinet, elérni, hogy hét-éves deficitcsökkentési tervet fogadjon el az Európai Bizottság. Ehhez azonban kell egy pénzügyi terv. Ez lenne a terv?!

Miért nem egyéb megoldásokban gondolkodnak: például az állami kiadások csökkentésében vagy a közsféra hatékonyságának növelésében? Vagy adóemelés helyett az adóbeszedés javításában, az adóelkerülés csökkentésében? A gazdasági növekedést jobban lehetne ösztönözni, főleg a munkahelyteremtő külföldi és belföldi befektetéseket, hiszen ezáltal is növelhetők az adóbevételek. Az innovációról és technológiai fejlesztésről csak nagyon visszafogottan szólhatunk, pedig a gazdasági versenyképesség növelése ezeken is múlik. De lehetne említeni még konkrétan a digitalizációt, a munkaerőpiac reformját. Valószínűleg vannak ilyen jellegű stratégiai a kormányknak, legalábbis papíron, de túl sok szó nem esik róluk.

Százötven kisgyereket fogad majd az intézmény

(Folytatás az 1. oldalról)

Az épület háromszintes lesz: alagsorból, földszintből és első emeletből áll. A beépített felület 1520 négyzetméter, a hasznos felület pedig 2505 négyzetméter lesz.

Hat óvodai és hat bölcsődei csoport befogadására lesz alkalmas, ami körülbelül 150 gyereket jelent.

Helyet kap benne egy konyha, egy mosoda, egy orvosi rendelő, egy étkező, továbbá ruhatárakat, raktárhelyiségeket és irodákat is kialakítanak.

A kivitelezési munkálatok jelenleg 60 százaléknál tartanak.

– A munkálatok értéke 13,2 millió lej hozzáadottérték-adóval együtt, míg a közművesítés és az utca kiépítése 6 millió lejbe kerül – tette hozzá az igazgatóhelyettes.

A Belvedere lakónegyed úthálózatának bővítésére vonatkozó projektre (tervezés és kivitelezés) elkezdődött a közbeszerzési eljárás, az ajánlatok kiértékelésének befejeztével megkötik a szerződést. A közművesítésre is rövidesen elkezdik a közbeszerzési procedúrát, tekintettel arra, hogy a július 25-i tanácsülésen a kivitelezési költségeket belefoglalták a város költségvetésébe – tájékoztató Dorin Popistan.



Fotó: Nagy Tibor

Az építkezést és a többi munkálatot előreláthatóan 2024 végére fejezik be, az épület 2025

végére lesz funkcionális, amikor biztosított lesz a közműellátás és a helyére kerül a berendezés is.

Utcán zenélni nem kéregetés, hanem művészet

Ez az ideai Street Music Festival hitvallása.

Idén augusztus 9-11. között negyedik alkalommal szervezzük meg a Street Music Festivalt. Új szervezőcsapattal, friss lendülettel, a város üde színpoltja és újrakomponált szimfóniája lesz az esemény.

A program összeállításánál fontosnak tartjuk, hogy olyan meghívottakat hozzunk Marosvásárhelyre, akik új perspektívát kínálnak a helyieknek és az érdeklődőknek. Az előadók listáját nemzetközi fellépők színesítik, a Moonlight Breakfast, a Fanfara Transilvania, a Tekemat, az Alone at Parties, Hangácsi Márton, de a helyi zenészek sem maradnak el, mint Koszika, a Mel'amour és még sokan mások.

A hangulat- és kedvesítő zenészek, zenekarok mellett az idei

fesztivál a látványra fekteti a legnagyobb hangsúlyt, a város központja életre kel a három nap alatt, artisták, táncosok, tüzes parádé és különleges mutatványok tarkítják a parkokat, tereket, utcákat. Itt minden korosztály megtalálja a számára legmegfelelőbb programot.

A kis- és nagyszínpadon helyi és nemzetközi előadók, a Színház téren pedig utcai művészek szórakoztatják majd az érdeklődőket. A környező utcákban, tereken borudvarral, gyerek- és családi programokkal, interaktív beszélgetésekkel

készülünk, bőven lesz választék a sportolni vágyóknak is.

A Street Music Festival egy olyan esemény, amely által hidat építünk a generációk között, nyelvi sokszínűséget teremtünk, és teret engedünk a különböző műfajok találkozásának. Mindezt a zene, a művészetek, a sport eszközeinek segítségével. Mert a kulturális művelődés mellett rendkívül fontosnak tartjuk a test karbantartását, fejlesztését is, ezért nem maradhatnak ki a programkínálatunkból a sporttevékenységek sem.

Zengjen a város, legyen minden csupa szín, kóstoljatok bele a Street Music Festivalba! Találkozunk augusztus 9-11. között Marosvásárhely szívében. (közlemény)

Lejárt a véglegesítő vizsga

Szerdán nyilvánosságra hozták a pedagógusok véglegesítő vizsgájának az eredményét. A megmérettetést július 24-én tartották, amelyre országszerte 2599-en jelentkeztek. Megyénkben 230-an iratkoztak fel, végül 215-en írták meg a dolgozatot. Közülük 157-en értek el nyolcason fölüli átlagot, ami a vizsga sikerességét jelenti. Egy dolgozatot érvénytelennek tekintettek.

A 72,9 százalékos átmenési átlag kevéssel az országos átlag fölött van.

Györffy Andrea, a karácsonfalvi általános iskola tanára vizuális művészetekből tízes dolgozatot írt, és a korábbi próbákon is a legmagasabb jegyet kapta, így az általánosa is tízes lett.

9,50 és 9,99 közötti eredményt hatan értek el. Nyolc vizsgázó nyújtott be óvást, elsősorban azok, akiknek az általánosa megközelítette, de nem érte el a nyolcast – tájékoztató az eredményekről Niță Fănică főtanfelügyelő-helyettes.

Ma, augusztus elsején tartják a nyilvános ülést, amelyen az elért eredmények függvényében a meghirdetett üres katedrák közül választhatnak a pedagógusok.

Ahhoz, hogy egy pedagógus meghatározatlan időre szóló (korábban véglegesnek, címzetesnek nevezett) állást kapjon, az a felté-

tel, hogy az elért hetes általánosan kívül a gyakorlati vizsgára, illetve a véglegesítő vizsgát tett pedagógusok esetében a szakinspekció során a tanítási órára kapott jegy legalább 8-as legyen, ugyanis a kettő összegéből számítják ki a végső átlagot.

A kihelyezési ülést a Constantin Brâncuși Technológiai Líceum dísztermében tartják 1-jén, ma 9.30 és 12.00 óra között, amelyre a pedagógusok a személyazonossági igazolványukkal és a választani kívánt állások kódszámával kell jelentkezzenek, a tanfelügyelőség honlapján közölt időpontokban.

A magyar tanítók három, meghatározatlan időre szóló (végleges) állásra pályázhatnak, és a szerződésük újabb négy évre szóló meghosszabbítását érhetik el kilencen, akik már korábban is sikeresen vizsgáztak a meghatározott időre szóló katedrára. (bodolai)



A Maros Megyei Tanfelügyelőség

Fotó: Nagy Tibor

Mire számítottál? Ez Párizs, amely egyeseknek megért egy misét vagy valami hasonló kompromisszumot, mások az aranyra áhítoznak. Noha szóltak arról a régiek, hogy nem minden arany, ami fénylik. Kis nemzeteknek az ezüst és a bronz is legalább olyan becses. Az elektronikai ipar számára a réz a tutti. Szerény embernek, negyedik helyezettek a szem-érem. Na és ott van a megváltozott közmondás, miszerint hallgatni Arany, de beszélni Petőfi.

Szóval, ha átlátsz a szitán, ó nyájas, akkor te szitalató vagy, és a rostok (nem Rostock) között tapasztalhatod, hogy elodáznai akarom a véleménynyilvánítást az olimpiai megnyitó tárgyában. Ugyanis azt tapasztaltad a közösségi médiában, hogy a nyárközépi közvélemény Európának ebben a nagyobb szegmensében erősen megoszlott és megosztott. Még az egyházak is ott ültek a tévé képernyője előtt, és nem maradtak pusztán szemlélők, hanem vallásnyilvánítást emlegettek. Mások széljegyzetei annyifélék voltak, ahányféle szél a politikai meteorológia ismer. Volt balszél és jobbszél, ellenszél, hátszél, szembeszél, meg mindenki beszél. Az esemény tehát nem hagyta közömbösen az embereket. Ha nem is vagy sportrajongó, szurkoló, nézőtérongáló, szemüveget a bírónak bekiáltó szurkoló vagy stadionhuli-

gán, akkor is megnézed a megnyitót. Erre készültél. Bekészítetted a sörödet vagy a szenteltvíztartót.

Alapelv, közmegegyezéses kiindulópont, hogy egy bizonyos idő óta a nemzetek pusztán felvonultatása és az olimpiai láng meggyújtása enyhén szólva uncsi. Lefutott, hogy képszerűen illeszkedjék a világesemény eme pontjához. Olyan megnyitót kell rendezni, amelytől a néző beleborzong a gyönyörűségbe. Ez is egy verseny. Lekörözni az előző olimpiák megnyitónapségeit. Hogy emlékezzenek a népek erre. Jó, lesznek majd ezt követően érmeik és könnyek, dobogók és zászlófelvonások, üvöltések, de azok a következő négy év alatt elcsendesednek, csak az éremszerzők emlékezetében maradnak meg, a többi a sporttörténet része lesz, na de a megnyitót, az más. Önálló életet él majd az emlékezetben.

Művészi esemény. Nagy színjáték, látványparádé, a rendezés mesterműve, mozgalmasság, mutatvány, cirkusz, opera,

gladiátorjáték, szemgyönyörködtetés. És miért ne: megbotránkoztatás is. Hát ha máskor nem is – nem tudom, milyen volt négy vagy nyolc éve, halványan dereng, hogy Londonban sem a kutyautók fesztiválja volt –, 2024-ben tökéletesre sikerült. Az emberek nekiesetek laptopjaiknak, számítógépeiknek, és kéretlenül is megosztották vélekedésüket a megnyitóról. Szó volt itt az utolsó vacsoráról

Csütörtöki kimenő
– Sebestyén Mihály rovata –

és egyéb festészeti kérdésekről, meg a fölös futkározásról, tetőmászásról, melegekről és hideg Szajna-vízről, nőszobrokról és eső áztatta zongoráról, világhírességek felléptéről. Ha érdekel, nekem például Benvenuto Cellini Bécsben látható híres sórtartója jött be, meg Hieronymus Bosch vízióit juttatták eszembe, sőt nem állott távol a képalkotás Breughel közmondásokat illusztráló híres művétől sem. További művészettörténeti kapcsolódásokért, kérem, forduljon orvosához, gyógyszerészhöz.

Számomra az volt lenyűgöző, ahogy a rendező egy ilyen sportvilágeseményhez

mit tud, merészel társítani. Színpadra vinni. A képzelet határtalanságát, a szabadság mámorát, a bálványrombolást és bálványépítést jelentette a többórás show. Ha nagyon őszinte akarok lenni, a meglepetés elmaradt. Nem visszazokozom – nem akarok mindenáron tetszeni mindenkinek –, nem hátrálok meg, csupán egy nagy titok részeseivé teszem az olvasót: sokszor feledkezem ott a tévé előtt, ha a Mezzo (nemzetközi művészeti adó, feltehetően az UNESCO „szoldosa”) műsorára rányitok. Az ott gyakran futó zenés színi előadások, balettbemutatók, kísérleti színházi produkciók lenyűgöznek, megbabonáznak, odafigyelésre szoktatnak, tanítanak. Ott bizony hasonló, sőt hasonlóbb, lilább, furcsább másságok, merészebb előadások, performanszok zajlanak. A MEZZO politikája: vegyíteni a hagyományost az újítással, adagolni a másságot, nem riadni vissza attól, amit ma még háborzongatóan szépek vagy felháborítóan merészek, a rutintól kitörőnek, egyszerűen: ami 21. századnak mondható. A gyakorlat úgyis megtalálja a közeputat, amit aztán ismét meg kell haladni. A művészet, az életben maradási örök törvénye szerint. Aki nem halad, előbb-utóbb megéri saját kőkorszakát. Műveltebbek a csiszoltak is.

HARMÓNIA

Egészség – életmód – otthon

Szerkesztette: Menyhárt Borbála

Az egyik legjobban sikerült gyerektábor

Nem volt telefon, sem wifi, de nem is hiányzott

A kütyüktől távol, a wifit és az online világot otthon hagyva, játékokban, élményekben és jóleső beszélgetésekben gazdag hetet töltött el Bedében az a több mint harminc 11-14 év közötti gyerek, akik részt vettek a Solidaris Egyesület július második felében szervezett táborában. Kézműveskedtek, mozogtak, házikenyeret sütöttek, „szelíd” motorosok mögé pattanhattak fel, a tikkasztó hőségben önfeledten pancsoltak, de még a sátorban alvást is kipróbálhatták, és a szervezők úgy érzik, ez volt az elmúlt másfél évtized egyik legsikeresebb gyerektáborra, sok résztvevő már most bejelentette, hogy semmi pénzért nem hagyja ki a jövő évi táborozást.

Menyhárt Borbála

Idén nyáron három táborral várja a különböző korosztályú gyerekeket a festői környezetben fekvő bedei táborhelyére a Solidaris Egyesület. Július 15-20. között a 10-14 éves korosztály számára szervezték meg a Selfie-tábor, augusztus 5-7. között a 6-10 éveseket a beszoktató élménytáborba, újdonságként pedig augusztus 8-11. között a 14-18 év közötti fiatalokat Ellen(szer) néven

programok. A július második felében zajló táboruk nevét a telefon és a technika világából merítették, hiszen a selfie-készítés manapság igen népszerű a fiatalok körében, amivel próbálnak előnyös képet mutatni magukról. – Erdemes megfigyelni a szelfiző fiatalokat, hogy mennyire próbálják már-már erőltetetten megváltoztatni az arcukat a fotó kedvéért, hogy jobbnak, szebbnek, menőbbnek tűnjenek. Mi ezt próbáltuk ellensúlyozni, a cél az

reggel korán dagasztottak, a gyerekek lelkesen segítettek, akadt közöttük, aki némi „szakmai tudással” is rendelkezett, hiszen az édesapja pék, de mások is eléggé otthonosan mozogtak benne, és el is árulták, hogy otthon rendszeresen bekapcsolódnak a házimunkába. A „pékinasok” türelmetlenül várták, hogy a kemencéből előkerüljön a forró kenyér, amit aztán jóízűen elropogtattak. Idén egy medencét is felállítottak az udvaron, ahol a forró kánikulai napokon kedvükre lubicokolhattak a táborozók.

– Ezeket megélni együtt, közösségben, felejthetetlen élmény számukra, ezért is fejlesztjük folyamatosan a bedei táborhelyszínt kemencével, medencével, felújított házzal, csúrral, focipályával, újabb és újabb sporteszközökkel, hiszen mindez többet nyújt a gyerekeknek, mint a kényelem, olyan élményekben van részük, amelyekre otthon



mögé, és tegyenek egy kört két kéreken. Egyik motoros mellényére két angyalszárny volt festve, annyira megható volt, amint ezt átöleli két kis gyerekké! – elevenítette fel az élményeket Sajó Norbert.

A motorosok mellett ellátogatott a táborba egy kézműves, Szalai Zsuzsa is, aki a lányokat a kozmetikumkészítés világába kalauzolta el, ezáltal az otthon, saját kezűleg elkészíthető dolgok értékére próbálta felhívni a figyelmüket. Kelemen Vera kézműves elhozta a szövőszékét, hogy a gyerekek kipróbálhassák a szövést, majd közösen készítettek egy szőnyeget. A szervezők egy üzletembert is meghívtak, aki elbeszélgetett a résztvevőkkel, megosztotta velük például értékű életpályáját, azt, hogy a nehéz gyerekkora ellenére miként lett sikeres vállalkozó.

Alig tértek haza, máris bejelentkeztek a jövő évi táborba

„Ebből a táborból azt fogom hazavinni, hogy nagyon fogom szeretni az embereket...” „Várom, hogy segítők lehessenek” – ez csak kettő azon üzenetek közül, amelyeket az idei, 16. gyerektábor résztvevői hagytak hátra maguk után. Sajó Norbert szerint az idei volt az egyik legsikeresebb rendezvény, erről áruklodik az is, hogy miután hazamentek a gyerekek a táborból, vasárnap, azaz 24 órán belül a közös

Whatsapp-csoportban, valamint egyéni üzenetekben a 35-40 százaléka már feliratkozott a jövő évi táborba. – Annál nagyobb elismerésre nincs is szükség, mint hogy visszavágynak, és kérik, hogy év közben is találkozzunk. Ez kell legyen a mindenkor táborok célja, hogy egy ilyen közösséget építsenek – véli az egyesület vezetője.

Rövidesen újráznak

A Solidaris Egyesület következő, augusztus 5-7. között sorra kerülő beszoktató élménytáborába már beteltek a helyek, azonban az augusztus 8-11. közötti, 14 évnél nagyobb fiataloknak szóló kibeszélő táborba még van hely, várják a jelentkezőket. Ennek a korosztálynak első alkalommal szerveznek tábor, ugyanis azt tapasztalják, hogy rengeteg problémával küszködnek a kamaszok, a vidéken élők is – kábítószerek, alkohol, rendőrségi ügyek, erőszak –, az online világ bővületében élnek, a számítógépen agresszív játékokat játszanak. Általában otthon nem akarnak ezekről a dolgokról beszélni, falat húznak maguk köré, de ugyanakkor úgy érzik, nincs akivel beszélgessenek az őket foglalkoztató témákról. Ezért született meg a tábornak az ötlete, a Solidaris csapata vállalta, hogy megpróbál egyfajta mediátori szerepet vállalni, és tabuk nélkül elbeszélgetni velük.



kibeszélő táborba várják. Hogy mennyire szeretik a gyerekek a bedei táborozásokat, annak igen beszédes bizonyítéka, hogy a résztvevők 40-50 százaléka visszatérő táborozó volt. Ugyancsak fele a gyerekeknek a költségek csupán egy részét fedezte, vagy teljes felmentést kapott a kifizetése alól, ugyanis senkit sem utasítottak el, azt szeretnék, hogy azok is megtapasztalják a táborozás élményét, akik szerény anyagi körülmények között élnek és családjuk nem tudja kifizetni a díjat. A hiányzó összegeket az egyesület minden évben a támogatók felajánlásaiból egészíti ki.

Wifi nincs, beszélgessünk!

– ez a felirat állt egy kis táblácskán a bedei táborhelyen, és a szervezők ezt komolyan is gondolták, hiszen az ott töltött idő alatt nem volt sem telefon, sem tablett, sem wifi, így sikerült kiragadni a táborozókat abból az online világból, ami a mai 11-14 éves korosztályt igencsak beszippantja a mindennapokban.

Sajó Norbert, a Solidaris Egyesület vezetője elmondta, arra kérték a szülőket, hogy egyáltalán ne vigyenek a gyerekek a táborba mobiltelefont, és szerencsére idén azt tapasztalták, hogy nem is érezték a hiányát, annyira lefoglalták őket a

volt, hogy ez a tábor legyen egy selfie róluk, de úgy, hogy a valós önmagukat mutassák. Próbáltuk felhívni a figyelmüket arra, hogy ők úgy csodálatosak, szépek, ahogy vannak. Többször elmondtuk közösen, hogy szép vagyok, okos vagyok, és nagyon-nagyon fontos vagyok. És így vagyok tökéletes, ahogy vagyok! Próbáltuk rávezetni a gyerekeket arra, hogy nagyon vigyázzanak a példakép kiválasztásával, ne akarjanak másnak tűnni, mint amik, mivel az rengeteg keserűséggel járhat – fogalmazott.

Vissza a természethez – sátorban aludni és kenyeret sütni

A vissza a természethez elvet követve, a tábor szervezői próbálták néhány olyan elemet becsempészni a tábori mindennapokba, amelyekben főleg a városi gyerekeknek ritkán van részük, ilyen volt például a kenyérsütés, a túrázás, a gyógynövény- és virágszedés, illetve akik vevők voltak rá, kipróbálhatták a sátorban alvást is.

A kenyérsütés óriási élmény volt a gyerekek számára, a faluból egy asszony volt ebben a segítségükre, aki rendszeresen süt kenyeret. A teljes folyamatot közösen csinálták végig, este előkészítették a kovászt,

nincs lehetőség. Ehhez kell a közösség, a pajkosság, az a hangulat, ami Bedében adott – tette hozzá Sajó Norbert, majd megjegyezte, nagyon büszke arra, hogy a táborban minden alkalommal 12-13 kísérő van a táborozók mellett, hiszen éjjel-nappal oda kell figyelni rájuk.

Igyekeznek követendő példaképeket állítani a gyerekek elé

Bár a Solidaris Egyesület tábor szervezői csapata minden évben igyekszik újítani a programokat, vannak olyan programpontok, amelyekhez annyira ragaszkodnak a gyerekek, annyira népszerűek, hogy nem maradhatnak el. Egyik ilyen a motorosok látogatása, akik idén is begurultak a táborhelyre. – Meghitt pillanatok voltak, amikor a nagydarab, borszerkós motorosok kiálltak a gyerekek elé, és őszintén elbeszélgettek velük. Amikor elhangzik a motoros kifejezés, sokan kemény rockerekre, italozó társaságra gondolnak, akik nem vetik meg a drogot sem, a hozzájuk ellátogató keresztyén motoros társaság pedig éppen azért jött létre, hogy megcáfolja ezeket az előítéleteket, és bizonyítsa, hogy egy motoros is lehet jóérezésű, keresztyén értékeket valló személy. A gyerekek alig várták, hogy felülhessenek a hátuk



Egyik mosolygós, másik huncut

Kézműves babák saját egyéniséggel

Az egyik csibész, a másik cserfes, a harmadik mosolygós, vagy a szeméből árad a szeretet, olyannyira, hogy azonnal magához ölelné az ember – Budai Mária erdőszentgyörgyi babakészítő műhelyében mindenik babának megvan a maga egyénisége, készítjük pedig mindig ráérez, hogy az adott baba személyiségéhez milyen öltözék, hajszín és frizura illik, mi több, nevet is kapnak az élethű kis „kópék”, amelyek mintha csak arra várnának, hogy igazi barátként szegődhesenek egy-egy gyerek mellé.

Menyhárt Borbála

Csodaszép, mosolygós, huncut, ötletesen felöltöztetett hajas babák kelnek életre az erdőszentgyörgyi Budai Mária műhelyében, nem kell gyereknek lenni ahhoz, hogy, amint meglátjuk, egyből beleszeressünk az alkotó keze munkáját és fantáziáját dicsérő remekművekbe, hiszen minden egyes babának személyisége van, annyira élethű az arckifejezésük, hogy amikor rájuk néz az ember, szinte várja, hogy megszólaljanak. Mária alkotásai a Bemka Facebook-oldalon található meg, kisebb-nagyobb méretű fű- illetve lánybabák, vadócabbak és kedvesebbek, bújósabbak. Egy biztos: nincs belőlük két egyforma, mindenik más. Talán egy közös vonás vehető észre a legtöbben, az arcoskájukról áradó

vidámság. Van, amelyik mosolyog, a másik mintha elhúzná az orrát, de mindenikben ott a cserfesség, amivel mosolyt csalnak az ember arcára. Sok szülő bizonyára örömmel fedezi fel Mária alkotásai között gyerekkora nagy kedvencét, a borzos, vörös hajú, csínytevéséről híres kobold, Pumukli hasonmását.

Budai Mária nem szakmája a varrás, a babakészítést autodidakta módon sajátította el, immár 14 éve annak, hogy szebbnél szebb babák látnak napvilágot az erdőszentgyörgyi „bababirodalomban”. A Bemka-babák készítője egykor a helyi bútorgyárban, majd egy internetklubban dolgozott, ahol a világhálót böngészve kézműves technikákkal kezdett ismerkedni, először azért, mert kreatív ötleteket keresgélt óvónő lánya számára – árulja el. Már az első babák annyira belopták magukat Mária szívébe, hogy úgy érezte, mindenképp szeretné folytatni, aztán az unokák születése újabb megerősítést és ösztönzést jelentett, hiszen babái lelkes rajongókra leltek a három lányunoka személyében. A Mária kezei közül kikerülő alkotásokat valójában a Waldorf-babák ihlették, azonban újra vannak gondolván, ugyanis az eredeti Waldorf-babáknak nem dolgozzák ki ennyire a mimikáját, a gyermek képzeletére és lelkiállapotára van bízva, hogy babája éppen nevet-e vagy boldog, el van keseredve vagy sír. Budai Mária babái azonban általában huncut mosollyal az arcukon születnek, élethű arckifejezéssel, ha rájuk néz, az az érzése támad az embernek, mintha készülnének szóba elegyedni vele. Minden babá-

dója. Pici változatban Csokibébi is „született”, amely a készítési folyamat alatt hol hegyes fülű kávévándor akart lenni, hol zöld hajú, zsenge kakaókobold, de végül



fekete haját és a hajába csimbókokat kapott.

Mária műhelyében látott napvilágot Parázka, a tűzvörös hajú, kócos kis angyal, a csibészes mosolyú Punky, Peti, a tengerész, Manna, a virgonc, vörös hajú, szeptőlős orrú fruska, Borzos Kati, valamint Olivér, a csíkos gatyás, borzos kislegény. Amikor a kedvencéről kérdezem, Mária azt állítja, állandó kedvence nincs, általában „beleszeret” az éppen elkészült babába, ő lesz az aktuális kedvenc.



Parázka, Csoki baba és Borzos Kati

Mária babái mindig kapnak nevet, olyat, ami a kinézetük alapján illik hozzájuk. Nemrég készült el a Csoki baba névre keresztelt, barna „bórszínű” figura, amelynek két rend ruhát is varrt a megálmo-

Enikő receptjei

Rózsa Enikő

Füstölt kacsamellel készült paradicsomleves



Egy füstölt kacsamellel kockára vágok, és 2,5 l vízzel, két nagyobb, darabokra vágott múrokkal, egy fél, közepes méretű zellergyökérrel, egy fej hagymával, egy nagy darab friss zöldpaprikával főni teszem. Két tojásból, lisztből, sóból tésztát gyúrok, a nagy lyukú reszelőn lereszelem, szétterítem és kicsit megszáritom. Amikor a hús és a zöldségek puhák, belefőzöm a levesbe a reszelt tésztát. Amikor megfőtt, hozzátöltök nyolc dl paradicsomlevet, pár szemes borsot, egy cikk zúzott fokhagymát és két tyúkhúsleveskockát is hozzáadok. Amikor forr, kevés olajból, egy evőkanál lisztből, pirospaprikából rántást készítek, hozzáadom, és 3-4 percig főzöm. Vagdalt zellerzölddel megszórhatjuk. Aki kedveli, tálaláskor tejföllel fogyaszthatja.

Kolbászos-gombás krumplileves

Egy fej hagymát, két nagyobb feldarabolt murkot, egy csokor zellerzöldet, két babérlevelet, karikára vágott kolbászt, öt-hat felszeletelt

csiperkegombát (gombakonzervet is használhatunk) három liter vízzel odateszek főni. Pár szem borszal, sóval, egy kávéskanál vegetával ízesítem. 15 perc múlva hozzáadom a felkockázott krumplit (kb. fél kg-ot), és puhára főzöm. Vékony paprikás rántást készítek (olaj+liszt+pirospaprika), és picit összefőzöm. A legvégén egy dl tejszínt adok hozzá. Apróra vágott zellerzöldet szórok bele.

Gyors vacsora: tojásos-sajtos új krumpli

Hat közepes nagyságú krumplit megtisztítok és négy darabba vágom. A serpenyőbe fél dl olajat töltök, egy kávéskanál vajat felolvasztok, beleteszem a krumplit, sózom, borsozom, lefedem. Többször átkavarom. Hét tojást egy dl tejszínnel felverek habosra, ízlés szerint sózom, pici vegetát is szórok bele. A krumpliról az olaj felét óvatosan, a fedő segítségével leszűröm. Friss vagdalt zöldrepszelyemmel és kaporral megszórom, ráöntöm a tojást, és lefedem. Miután megsült, 15 dkg reszelt, füstölt sajttal megszórom, lefedem, eloltom alatta a tüzet. 2-3 perc alatt elolvad a sajt és fogyaszthatjuk. Kovászos uborkával a legfinomabb!



Lerben sült csirkecomb üde körettel

A csirkecombokat alaposan megmosom. Fél dl olajat, egy mokkáskanál sót, egy kávéskanál mustárt, egy kávéskanál ketchupot, egy kávéskanál paprikakrémot, csipetnyi gyömbérport, csipetnyi kurkumát, egy mokkáskanálnyi darált borsot, kevés csilipelyhet, öt cikk zúzott fokhagymát, három evőkanál száraz fehérbort jól összekeverek, és alaposan bekenem vele a csirkecombokat. A tepsibe sütőpapírt teszek, ráhelyezem a fűszeres combokat, majd 180 fokon 25-30 perc



alatt pirosra sütöm. Kb. 10 percig alufóliával lefedve párolom, majd fólia nélkül tovább sütöm. Öt újkrumplit meghámozok és vékony karikákra vágok. Serpenyőben vajat olvasztok, belerakom a krumplikarikákat, megszórom, pici vizet öntök rá, és lefedve megpárolom. Vastag majonézt kavarak amibe egy citrom héját is belereszelem, egy cikk zúzott fokhagymát is adok hozzá. Üde, könnyű szószt kapunk, ami nagyon finom mind a csirkével, mind a krumplival. Én kevés paradicsomsalátát is készítettem (paradicsom+hagyma+olivaolaj). Tálaláskor meglocsoltam az ételt málnaízű balsameccel.

Jó étvágyat kívánok!

A szúnyogok ellen bevetett kémiai kezelések visszafogott használatát javasolják

A csípőszúnyogok állományának gyérítésére bevetett, Magyarországon is széles körben alkalmazott pyrethroid-alapú kémiai kezelések visszafogott használatára hívják fel a figyelmet a Pécsi Tudományegyetem Virologiai Nemzeti Laboratóriumának (PTE VNL) szakemberei.

E szer túlzott, hosszú távú és egyoldalú alkalmazása esetén a csípőszúnyogok – genetikai mutáció révén – ellenállóvá válnak a szer hatóanyagával szemben. Emiatt a kémiai kezelés csak részben vagy egyáltalán nem lesz hatékony a szúnyogállomány gyérítésére – hívták fel a figyelmet a felsőoktatási intézmény MTI-hez eljuttatott közleményében.

Kitértek rá: a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ javaslata és nemzetközi standard is, hogy a kémiai kezelésekkkel érintett területeken nyomon kövessék e folyamatokat, viszont Magyarországon ez jelenleg egyelőre nem megoldott.

Emiatt a VNL a járvány megelőzési kutatási tevékenysége kapcsán végezte el néhány jelentősebb településen – Budapesten, Vácon, Győrben, Debrecenben, Barcon és Pécsen – a csípőszúnyogok ilyen irányú vizsgálatát.

E települések mindegyikén azt

tapasztalták a szakemberek, hogy a Magyarországon egyik leggyakoribb – egyben a Nyugat-nílusi láz fő terjesztőjeként ismert faj – dalos szúnyog populációi jelentős arányban hordozzák a rezisztenciáért felelős gént változatot, vagyis ellenállóak a kémiai gyérítőszerrel szemben.

A nemrég Magyarországon is megtelepedett inváziós ázsiai tigrisszúnyog populációi egyelőre érzékenyek a kémiai szerre, azonban a túlnyomórészt kémiai gyérítésen alapuló gyakorlatot folytatva csak idő kérdése, hogy a dalos szúnyoghoz hasonlóan rezisztenssé váljanak – hívták fel a figyelmet, kitérve arra, hogy Spanyolországban, Olaszországban, Franciaországban, Svájcban, Törökországban, valamint Romániában is volt példa hasonlóra. A szakemberek szerint a problémára az úgynevezett integrált szúnyoggyérítési stratégia mielőbbi bevezetése hozna megoldást, amelynek lényege, hogy a szúnyogok és a kórokozók rendszeres monitorozása alapján többféle kezelési módszert vegyítenek a szúnyogok elleni védekezésre.

A hangsúlyt a megelőzésre kellene fektetni, továbbá – a rezisztencia kialakulását megakadályozva – a kémiai szert céltartan, csak indokolt esetben lenne szükséges alkalmazni – olvasható a közleményben.

Nőtt a családon belüli erőszakos esetek száma



Az év első hat hónapjában 6271 ideiglenes távoltartási parancsot adtak ki a rendőrök, amelyek közül 2499-ből bírósági távoltartási végzés lett – számolt be a Román Rendőrség.

Az év elejétől június végéig 60.396 családon belüli erőszakos esethez riasztották a hatóságokat. Ebből 29.995 városban, 30.401 vidéki településeken történt, idézi a közleményt az Agerpres hírügynökség.

A rendőrség adatai szerint az első fél évben 4 százalékkal 27.001-ről 28.117-re nőtt a családon belüli erőszak körébe tartozó bűncselekmények száma az előző év azonos időszakához képest.

Az idejű esetek 60,7 százalékában ütlegetés vagy más erőszakos cselekedet, 12,7 százalékában pedig fenyegetés miatt indult eljárás az agresszorok ellen.

A vizsgált időszakban a családon belüli erőszakot elkövetők száma 28.590-re, az áldozatoké 29.620-ra nőtt. Az áldozatok közül 5228-an férfiak, 20.042-en nők, 4350-en kiskorúak voltak.

A hat hónap alatt a távoltartási parancsot 2369 esetben szegték meg a családon belüli erőszak elkövetői – részletezte az adatokat a rendőrség. A közleményből az is kiderül, hogy januártól júniusig 723 agresszort köteleztek elektronikus nyomkövető viselésére.

A repülő zenetanár (2.)

Szilágyi Mihály

Abbas ibn Firnas üvegekészítéssel is foglalkozott, és sikerült teljesen áttetszővé tennie az üveget. Miután kidolgozta a kristálytisztá üveg készítésének technológiáját, hamarosan megalkotta az „olvasókövet”, vagyis a nagyító-lencsét, ami sok embernek vált nagy segítségére.

Jó, ha tudjuk, hogy az európai zenetörténethez hozzátartozik az andalúziai zene is. Ha azt vesszük alapul, hogy az uralkodó a legjobb tudósokkal és művészekkel vette körül magát, akkor ez a zene rendkívül színvonalas lehetett. A jelenkorban használt hangszerek közül a híres spanyol gitárok az iszlám aranykorának köszönhetik fejlettségüket. Továbbá arab közvetítéssel terjedt el Európában a vonó, ami később a hegedű kifejlődését tette lehetővé. Az andalúz klaszszikus zene ismerőjeként és művelőjeként megfogalmazódott Abbas ibn Firnas (és valószínűleg sok más zenész) elméjében az igény a zene tempójának pontos meghatározására. Abbas, mivel már jártas volt az órákészítésben, kidolgozott egy metronómot. Sajnos sem a készülék, sem annak a leírása nem maradt fenn.

A zenélő tudós negyvenes éveiben egyre jobban érdeklődött a madarak repülése iránt. Jegyzetelt, rajzolt és méregetett, de senkinek

sem mondta el, mi forog a fejében. 852-ben egy különleges mutatóvány keltette fel az érdeklődését. Egy Armen Firman nevű bűvész sajátos repülő szerkezetet épített selyemből és farudakból. Olyannyira hitt a szerkezetében, hogy felmászott egy mecset vagy minaret tetejére, és a hátán a szerkezettel leugrott. A repülési kísérlet aligha volt sikeresnek mondható, bár az is figyelemre méltó teljesítménynek számított, hogy a konstrukció lassította a zuhanást, és így Firman lábtöréssel megúsza a kalandot. Ez a mutatóvány azonban inkább korabeli ejtőernyőnek nevezhető, mint repülőnek. Egyes vélemények szerint a bűvész és Abbas ibn Firnas egy és ugyanaz a személy, csak Firnas inkább álnéven mutatta be légi kísérletét, nehogy kudarc esetén csorbuljon tudósi tekintélye, de ezt a nézetet ezúttal hagyjuk figyelmen kívül.

Tény, hogy Firman kísérlete után Firnas egyre többet foglalkozott a repülés kérdésével. Most már érthetővé vált, miért tanulmányozta annyit a madarakat. 875-ben (más forrás szerint 872-ben) aztán megépítette saját repülőgépet. Ez a „repülőgép” a madarak szárnyát igyekezett utánozni szőtt selyemből és könnyű fából. És hogy minél élethűbb legyen, madártollakat is ragasztott a műszárnyakra. Abbas ibn Firnas 65 évesen vállalkozott a nagy repülésre. Ez azért is meglepő, mert a repüléshez szárnyacsapko-



Abbas ibn Firnas szobra Bagdadban a róla elnevezett repülőter felé vezető úton



Abbas ibn Firnasról elnevezett, repülő madarat idéző híd Córdobában

dásra is szüksége volt, és ilyen korban már nem annyira rugalmasak az ember izmai. A lényeg, hogy a bemutató napján tekintélyes létszámú csodát látni vágyó tömeg gyűlt össze Córdoba közelében, hogy megnézzék az embermadarat vagy madárembert.

Firnas a város határában felmászott egy sziklára, magára öltötte a szárnyakat, fohász kodott egyet, és leugrott. A szárnyak segítségével sikerült a levegőben maradnia. Ez a repülés inkább siklórepülésnek volt nevezhető, de tény, hogy Abbas ibn Firnasnak sikerült több percig a levegőben maradnia. A szemtanúk csodálkoztak a gyors repülés láttán. Kiseb baki csak akkor következett, amikor a tudós több kör megtétele után le akart szállni a kiindulóponton. Bár gondosan megtervezte a felszállás és a repülés részleteit, nem fordított kellő figyelmet a leszállásra. Így túl

nagy sebességgel ért földet, és megsérült a hátán. A repülés sikeres volt, de a leszállás nem. Ennek ellenére a tömeg elégedetten tapsolt, és Andalúzia bölcsének nevezték Ab-bast.

A tudós maradandó gerinc sérülést szenvedhetett, mert többet nem foglalkozott a repüléssel. Évekkel később azonban kijelentette, abban tévedett, hogy nem épített a madarak farkához hasonló, leszálláskor nélkülözhetetlen lassító szerkezetet.

Andalúzia bölcse 77 évesen, 887-ben halt meg Córdobában. A sors különös fintora, hogy egy évezreddel megelőzte a nyugati világ első repülési kísérletezőit, mégis a nyugati gyerekek azt tanulják, hogy a Wright testvérek voltak az első repülők. Szerencsére azonban az arab diákok büszkén tanulhatják, hogy Abbas ibn Firnas volt az első sikeres repülő ember.

Tiszteletére 1976-ban egy holdkráteret neveztek el róla, 2011-ben pedig a bagdadi repülőter felvette Abbas ibn Firnas nevét. Szülőhazájában a Guadalquivir folyón egy híd állít emléket Andalúzia bölcs zenészének.

		1.	NŐI NÉV (DEC. 22.)	A TETEJÉRE ÉJJELE MADAR	ÉSZAKI SZARVAS	ANGOL ÚR (RÓV.)	KORTYOLNI- VALÓ	MAGUNK EMBER- SOKASÁG	MOZDULAT- LAN LEVEGŐRE VONATKOZÓ	A. CHRISTIE KISMLACAI SZÁMA	SZÓRÓS RU- HATISZTÍTÓ	SÉRTETLEN A VILÁGÚR JELZŐJE	LÓKÓRÓM	IZOMBAN REJLIK	IDEGEN ANNA
Geoffrey Chaucer XIV. századi költő intelmét idézzük a rejtvény főszóiraiban.		H													A
	A NÁTRIUM VEGYJELE			FELFOGÓ BENT BENT!				VIVÁTOZ FÉRFINEV (NOV. 5.)				VÉRTANÚK VÁROSA ROMÁN SZABVÁNY			
	HELYESLÉS AKTA				BARÁT (SPANYOL) AB OVO					PIKTOR CSERJE					EGYESI RAJONGVA SZERETŐ
2.	S	HOSSZÚ NŐI SÁL	SZENTKÉP MIKSZÁTH- HÓS (MIKLÓS)		EGYSZERŰ, ALAPVETŐ PAPÍRON RÖGZÍTETT					NŐI NÉV (AUG. 6.) LIBIKÓKA				LEKVÁR JAPÁN POLITIKUS (HAJATO)	
	FENYEGE- TÉSSEL PÉNZT CSI- KAR KI			OLASZ NÉVELŐ AZ ARGON VEGYJELE		GÖRÖG AUTÓJEL 24 ÓRA FÉ- NYES RÉSE			TÉLI CSAPADÉK ZOKOG		BENT KIAD! KORALL- ZATONY		LÁM PART- SZAKASZI		
	PÓKSZERŰ ÁLLATKA		NAURU VÁROSA KISFALUDY ... (KÖLTŐNŐ)				NŐI NÉV (AUG. 31.) ÉKTELEN TÉRI					DÓGEVŐ ÁLLAT NÁLA LENTBBRÖL			
	OLASZ FIZI- KUS (ALESS- SANDRO)			CIKK- SOROZAT NŐI NÉV (JUL. 26.)			VÁRPALOTA RÉSZE GYORS FUTÁS						RÁNC INDUSZTRI- ÁLIS		
	40 RABLÓ BABÁJA		A TANTÁL VEGYJELE MAGAD		LEGYŰR, LEBIR IGEKÉPZŐ			VILLAMOS BUSZ TÁG					CSENDES FOLYÓ VANÁDIUM, HIDROGÉN		
	SZLÁV IGEN HÉZAG		OKTAT A 7 VEZÉR EGYIKE			TESZTELÉS CSONGRÁD M. VÁROS				TITOKBAN CSEH FESTŐ (MIKLÁS)					SPANYOL AUTÓJEL SZAMÁR- HANG
	ÉS	SZATURÁL KÖTÉST MEGSZŰN- TET			MOST VAN EGÉSZ RÉSZE		MELEG PÁRATLA- NUL ÍTÉLI			MOHAMED ISTENE BENTLAKÓ				LÁM NEM ENGE- DÉLYEZŐ	
	ÓTÓRAI ÜDÍTŐ ITAL		MATTBAN VANI KALIBER		SZÉP VITÉZ MESSZE (FRANCIA)			RANGJELZŐ ELŐTAG IZMAI FEJ- LETTEK			BENT TART! AZ ORR ÉRZI		LAPOS EDÉNY MOROGNI KEZDI!		
	ÉLENJÁRÓ		FORMA AZ EGYIK OLDAL			DALNOK TRIKÓ					BECÉZETT IMRE RUHADA- RAB				BELES! KÁRT OKOZ
	ÁLLÓVÍZ	LYUKAS BAB! INDÍTÉK		HEGY- CSÚCS TÜZEL			SODRÁS LÖRE- CSEPPEKI			DOHÁNYZIK FÉLSZÁZ!		NOB. D. VEGYÉSZ (GYÓRGY) PIAC PIACA!			
			RAMIZ ... (ALBÁN POLITIKUS) BESŰTI			7 ÉVES ISKOLÁS BELŐKI				BETANÍTI NÉVELŐ			HÁROM (OLASZ) TONNA (RÓV.)		
	DIAGONÁ- LIS							NEM FOLYTANOS							

Július 25-i rejtvényünk megfejtése: **Legkönnyebben azok viselik el a nyomorúságot, akik eltitkolják.**

A magyar vízilabdaválogatott 26 év után kikapott a spanyoloktól

A magyar férfi-vízilabdaválogatott 10-7-re kikapott kedden Spanyolországtól a párizsi olimpián a csoportkör második fordulójában.

A gólszerzők: Munarriz, Granados, Larumbe 2-2, Sanahuja, Cabanas, De Toro, Famera, illetve Angyal 2, Vígvári Vi., Zalánki, Vámos, Fekete, Manhercz.

A spanyolok 26 év után tudtak nagy tornán (vb, Eb, olimpia) nyerni a magyarok ellen. Legutóbb ez az 1998-as perth-i vb-döntőben sikerült, amikor 6-4-re győztek.

Legutóbb a fukuokai világbajnokság elődöntőjében találkozott a két csapat, akkor a későbbi győztes magyarok Manhercz Krisztián utolsó másodperces emlékezetes góljával diadalmaskodtak, három évvel ezelőtt a tokiói olimpián pedig a bronzmeccsen nyertek Jansik Szilárdék.

A két csapat jól ismeri egymást, rendszeresen készül közösen a nagy világválogatottakra, így volt ez az olimpia előtt is, ezúttal a magyarok látogattak Barcelonába, ahol kétkapus edzések szerepeltek a programban, meccset nem játszottak.

A spanyolok, akik az ausztrálok 9-5-ös legyőzésével kezdtek az olimpián, az elmúlt négy világbajnokságon egyformán dobogósak voltak, a 2022-es budapesti diadal mellett 2019-ben ezüst-, az elmúlt két vb-n pedig bronzérmesek.

A magyar csapat vasárnap 13-12-re verte a franciákat, a keddi vereség után ma a japánokkal, szombaton az ausztrálokkal, hétfőn pedig a szerbekkel játszik.

A férfi-vízilabdatornán a 12 résztvevő két hatos csoportban szerepel, a négy-négy legjobb jut a negyeddöntőbe.



Vámos Márton (b) és a spanyol Miguel de Toro Dominguez a 2024-es párizsi nyári olimpia férfi-vízilabdatornáján, a B csoportban játszott Magyarország – Spanyolország mérkőzésen a Párizs melletti Saint-Denis-ben lévő Vizes Központban 2024. július 30-án. Fotó: MTI/Illyés Tibor

Kettős győzelemmel jutott tovább a Ferencváros

A Ferencváros a hazai 5-0-s sikerét követően kedden idegenben 2-1-re nyert a walesi The New Saints ellen, így kettős győzelemmel, 7-1-es összesítéssel jutott tovább a labdarúgó Bajnokok Ligája selejtezőjének második fordulójából.

Az első félidő játékára alaposan rányomta a bélyegét, hogy a párharc már a nyitófelvonás alkalmával eldőlt. Többnyire mezőnyharc zajlott a pályán, de így is a Ferencváros birtokolta többet a labdát, és az ellenfél kapujához is többször jutott el. Közvetlenül a szünet előtt aztán az első meccsen is eredményes Zachariassen kiugratásból a hálóba talált egy szép emeléssel (0-1).

Térfelcserét követően is folytatódott a két büntetőterület közötti mezőnyjáték, amelyet a Ferencváros 11-esé tört meg. A büntetőt az egyik nyári szerzemény, Rom-

mens váltotta góllá (0-2). A hátralévő szűk félórán csendesesen csordogált a találkozó, a hazaiak nem tudtak, a vendégek pedig már nem akartak gólrátörően futballozni. A hosszabbításban aztán a walesi csapatnak váratlanul összejött a becsületgól (1-2), így a nyáron kinevezett holland Pascal Jansen irányítása alatt először kapott gólt a Ferencváros, amely viszont így is magabiztosan lépett a következő körbe.

A magyar bajnok ezzel legrosszabb esetben is a Konferencia-liga főtábláján lesz érdekelt ősszel, míg a leg-rangosabb európai kupasorozat főtáblájához további két párharcot kell nyernie.



Az első gól szerzőjét, Christopher Zachariassent (j) ölelgetik a játéktársai. Fotó: FTC

Eredményjelző

Bajnokok Ligája, 2. selejtezőkör, visszavágó:

- * Qarabag (azeri) – Lincoln Red Imps (gibraltári) 5-0, továbbjutott: a Qarabag, 7-0-s összesítéssel;
- * Fenerbahce (török) – Lugano (svájci) 2-1, továbbjutott: a Fenerbahce, 6-4-es összesítéssel;
- * Petrocub Hincești (moldovai) – APOEL (ciprusi) 1-1, továbbjutott: az APOEL, 2-1-es összesítéssel;
- * Sparta Prága (cseh) – Shamrock Rovers (ír) 4-2, továbbjutott: a Sparta Prága, 6-2-es összesítéssel;
- * The New Saints (walesi) – Ferencvárosi TC 1-2, továbbjutott: a Ferencváros, 7-1-es összesítéssel;
- * Slovan Pozsony (szlovák) – Celje (szlovén) 5-0, továbbjutott: a Slovan, 6-1-es összesítéssel;
- * Klaxsvík (feröeri) – Malmö (svéd) 3-2, továbbjutott: a Malmö, 6-4-es összesítéssel.

Jegyzőkönyv

Bajnokok Ligája, selejtező, 2. forduló, visszavágó: *The New Saints (walesi) – Ferencvárosi TC 1-2 (0-1)*. Továbbjutott: a Ferencváros kettős győzelemmel, 7-1-es összesítéssel.

Oswesty, vezette: Damian Sylwestrzak (lengyel). *The New Saints*: Roberts – Baker (63. Marshall), Davies (63. Pask), Bodenham – Daniels, Holden (80. Clark), D. Williams, Brobbel (63. Bradley), Redmond – McManus (75. J. Williams), Young.

Ferencvárosi TC: Dibusz – Makreckis, Cissé (72. Abena), Gustavo, Ramirez – Maiga (63. Abu Fani), Zachariassen, Rommens – Traoré (72. Gruber), Pesic (63. Kady), Kehinde (85. Katona).

Gólszerzők: Daniels (90+1.), illetve Zachariassen (43.), Rommens (62., 11-esből).

Sárga lap: Brobbel (21.), Baker (60.), McManus (68.).

Román és magyar klubcsapatok mai kupaprogramja

Európa-liga, selejtező, 2. forduló, visszavágó:

* 21.00 óra, DigiSport 2, Prima Sport 2: HNK Rijeka (horvát) – Vajdahunyadi Corvinul 1921 (az első mérkőzésen: 0-0).

Konferencia-liga, selejtező, 2. forduló, visszavágó:

* 19.00 óra, Duna TV: AEK Larnaca (ciprusi) – Paksi FC (0-3);

* 20.00 óra, DigiSport 1, Prima Sport 1: CSU Craiova – NK Maribor (szlovén) (0-2).

A Fehérvár FC – Sumqayıt FK (azeri) mérkőzést tegnap, lapzártá után játszották, míg a Neman Grodno (fehérorosz) – Kolozsvári CFR 1907 találkozót, amelyet Győrben rendeznek, nem közvetítik. A Puskás Akadémia az UEFA döntése alapján játék nélkül jutott tovább, a Dnipro-1 csapatát ugyanis kizárták, miután az ukrán klub csődöt jelentett.

Őrült hajrában kapott ki Norvégiától a magyar kézilabdaválogatott

A magyar férfi-kézilabdaválogatott 26-25-re kikapott Norvégiától a párizsi olimpia szerdai versenynapján, a csoportkör harmadik fordulójában.

A két csapat legutóbb március közepén a tatabányai olimpiai selejtező tornán találkozott egymással, akkor a norvégok magabiztosan, 29-25-re nyertek. Az ötkarikás játékokat is remekül kezdték, ugyanis Argentína után a franciákat is öt góllal legyőzték. A magyarok keretében megtörtént az első csere: a beálló Rosta Miklós kisebb megbetegedése miatt a jobbszélső Rodriguez Alvarez Pedro került a helyére.

A Németország elleni felkészülési mérkőzéssel és az Egyiptom elleni csoportmeccsel ellentétben ezúttal nem „aludt bele” a kezdésbe a magyar együttes, amely remek védekezéssel szinte mindig megakadályozta, hogy a norvégok villámgyorsan támadjanak (4-3). Amikor a skandinávok hatékony védekezéssel sablonos támadásokra és kiszámítható lövésekre kényszerítették ellenfelüket, Torbjörn Bergerud könnyedén védett, de 4-1-es sorozatuk után egy 6-1-es periódussal fordítottak a Palasics Kristóf bravúros védecsereire alapozó magyarok.

Látszott, hogy az előző két világbajnokságon hatodik helyezett, előtte kétszer ezüstérmes norvégokra sem volt jó hatással a rendkívül korai, reggel 9 órai kezdés,

szokatlanul sokat hibáztak. Ezt a magyar együttes nem mindig tudta kihasználni, de a 22. percben így is 11-8-as előnyben volt. Ezt a remek időszakot követően támadásban né-

hány percre megtorpant a válogatott, a labdaeladásokat és rossz lövéseket követően a norvégok gyors akciók végén betaláltak, egyenlítették, ekkor pedig Chema Rodríguez

szövetségi kapitány időt kért. Az első félidő utolsó percében ismét a háromgólos különbségért támadhattak a magyarok, és bár nem jártak sikerrel, a szünetben 13-11-re vezettek.

A második felvonás elején ismét egyenlített a támadásban elkövetett magyar hibákat kihasználó ellenfél. Továbbra is masszívan, taktikusan védekezett a magyar válogatott, az állás döntetlen és kétgólos különbség között ingadozott. Az utolsó tíz percben kétszer is támadtak a magyarok a plusz kettőért, egyszer sem jártak sikerrel, a skandinávok pedig a 16. perc (7-6) után az 57. percben (24-23) ismét vezettek. Már csak 61 másodperc volt hátra,

amikor Lékai Máté egyenlített, majd egy bravúros labdaszerzés után Imre Bence egyedül vezette a labdát a kapura, de Torbjörn Bergerud védeni tudott, végül Alexandre Blonz két másodperccel a vége előtt bedobta a norvégok győztes gólját, így a végig taktikusan védekező, a játékot tudatosan lassító magyar együttes pont nélkül maradt.

A magyarok szombaton 35-32-es vereséget szenvedtek Egyiptomtól, hétfőn 35-25-re legyőzték Argentínát, pénteken a világbajnok Dániával, vasárnap pedig a házigazda, címvédő és Európa-bajnok Franciaországgal találkoznak. A két hatos csoportból az első négy-négy jut a negyeddöntőbe.

Döntetlent játszott Angolával a női csapat

A magyar női kézilabdaválogatott váratlanul nagy csata végén 31-31-es döntetlent játszott Angolával a párizsi olimpia keddi versenynapján, a csoportkör harmadik fordulójában.

Golovin Vlagyimir szövetségi kapitány együttese az első félidő közepére jó játékkal ötgólos előnyt szerzett, de a folytatásban sokat hibázott, a rivális pedig a szünetig fordítani tudott és egy góllal vezetett, a második félidőben pedig szinte végig előnyben volt. A magyar csapat az utolsó percben büntetőt hibázott, végül hiába támadott a győzelemért, meg kellett elégednie az egy ponttal.

A meccs legeredményesebbje az egyaránt kilencgólos Klujber Katrin és az angolai Albertina Kassoma volt.

A magyar válogatott csütörtökön 31-28-ra kikapott a franciáktól, vasárnap 25-24-re legyőzte Braziliát, legközelebb pedig ma 15 órától lép pályára a még pont nélküli Spanyolország ellen.

Jegyzőkönyv

Olimpiai kézilabdatorna, csoportkör, B csoport, 3. forduló: *Norvégia – Magyarország 26-25 (13-11)*.

Dél-párizsi 6-os Aréna, vezette: Lah, Sok (szlovénok).

Norvégia: Bergerud – Bjornsen 2 gól, Reinkind 1, Grondahl 1, Overby 1, Sagosen 3, Blonz 9 (2). Csere: Saeveras (kapus), Aga, Gullerud, O'Sullivan, Setterblom 4, Lyse 5, Barthold. Szövetségi kapitány: Jonas Wille.

Magyarország: Palasics – Lékai 1, Ancsin G., Sipos A., Bánhidi 6, Szita 2, Bóka 2. Csere: Bartucz (kapus), Imre B. 6 (3), Fazekas G. 1, Bodó 6, Ligetvári, Ilic Z. 1, Pedro Rodriguez. Szövetségi kapitány: Chema Rodríguez.

Lövések/gólok: 42/26, illetve 43/25.

Gólok hétméteresből: 3/2, illetve 3/3.

Kiállítások: 8, illetve 6 perc.



Palasics Kristóf a 2024-es párizsi nyári olimpia férfi-kézilabdatornájának B csoportjában játszott Norvégia – Magyarország mérkőzés után a Dél-párizsi Arénában 2024. július 31-én. Fotó: MTI/Illyés Tibor

Kalotaszeg népművészeti kincsei is megcsillantak az idei Tusványoson

Hogy mi is az a Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor, a köznyelvben egyszerűen csak Tusványos? Nem egyéb, mint Erdély legnagyobb nyári szabadegyeteme, „a világ közepe”, „a biztos pont, ahol összenő, ami összetartozik” – mindez nemcsak mendemonda, bizonyítja a fesztivál immár 33 éves története, valamint az évről évre összegyűlő érdeklődők tömege. A Hagyományok Háza az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvánnyal együttműködve idén is kézművességgel, muzsikával, mesével és hajnalig tartó táncházakkal vett részt rajta, és Kalotaszegen kívül a csángó magyar, a gyimesi, klézsei, pusztinai és moldvai hagyományos kultúra gyöngyszemeit is megmutatta.

Diligens Linda, sajtóreferens

Tusványos – a kis völgy, ahol minden júliusban összegyűl a Kárpát-medence színe-java. Az eseményről elmondható, hogy csak az igazán elkötelezettek látogatják, hiszen „nehéz a közlekedés, szűkös a tábort, lassan fejlődik az infrastruktúra...”, mégis, sokan minden évben visszajárnak. „Mások nem értik, sőt néha már mi sem, csak érezzük, hogy mennünk kell, ott a helyünk. Hajnali ötkor nincs késő, reggel hétkor nincs korán, egyórnyi szunyókálás elég, fontosabb dolgok is vannak a világon, mint az alvás... A csűrben az esti bulik alatt

a gerendák fogassá alakulnak át, sorban állás közben ismerkedsz, vagy éppen ujjongva ugrasz barátok nyakába...” – így ír fesztiválélményeiről – a résztvevők nevében is – a szervezőcsapat, amely ma már több mint 50 szervezettel áll partnerségben, így nem csoda, hogy a fesztivál 30 előadói sátorral működik. Szükség is van a sokféle és sokszínű programkínálatra, hiszen naponta több mint 16 ezer tusványosozót fogad be a völgy.

Az idei, azaz a 33. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor július 23. és 28. között volt, egyik legautentikusabb helyszíne idén is a Kriza János Csűr volt. A programok



Fotó: Kinda Botond

itt a Hagyományok Háza és az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány támogatásával és közreműködésével alakulnak ki minden évben. A Csűr eseményeinek szakmai felelőse Pál István Szalonna főigazgató-helyettes, művészeti vezető, aki az idei év legemlékezetesebb pillanatairól számolt be:

„A Kriza János Csűr programjainak ebben az évben Kalotaszeg népművészete volt a tematikája. A Magyar Nemzeti Táncgyűttes bemutattnálunk kalotaszegi műsorát, a Kalotaszeg – Élő táncarchívum című előadást, amely a fáradhatatlan néprajzkutató, Martin György gyűjtőútját követi. Emellett fotókiállításal, népdal- és néptáncoktatással is készültünk, ahogy kiváló fiatal muzsikusok népzenei koncertjeit és hajnalig tartó táncházakat is látogathattak a hozzánk betérők: a fellépők a Vajdaságtól a Felvidéken át, Erdélyen keresztül a Kárpátaljáig voltak velünk. Nagyon jó látni, hogy évről évre egyre többen érkeznek Csűrbe, az emberek különösen kedvelik a Hagyományok Háza programjait. Lényegében kora délutántól napfelkelteig tele van az egész Csűr, és egy igazi, élő multság zajlik mindvégig. Fontosnak tartom, hogy ennek az eseménynek az újdonsága lényegében az állandóság erejében rejlik, amelyben a népművészet

minél színesebb bemutatására törekszünk. Bizonyított tény, hogy erre a fajta állandóságra nagy az igény, hiszen számos visszatérő vendégünk van. Izgatottan várjuk a folytatást!”

A Hagyományok Háza a nyáron további fesztiválokon is részt vesz, amelyekről bővebben a honlapon lehet tájékozódni: <https://hagyomanyokhaza.hu/hu>



Két ingatlant mentettek meg Erdőtűz Nagyiklandon

Július 31-én a déli órákban Nagyiklandra, az erdőben keletkezett tűz oltásához riasztották a Maros megyei tűzoltókat. Körülbelül 2 hektárnyi területen égett a lombhullató és fenyőerdő, fennállt a veszély, hogy a lángok átterjednek az erdő széli családi házra és egy hétvégi házra is. Szerencsére a beavatkozás során ezt sikerült megakadályozni.

A helyszínre érkeztek a dícsőszentmártoni, marosvásárhelyi, ma-

rosrudasi, sármási tűzoltók, a hegyimentő szolgálat, a radnóti és Kisikland községi sürgősségi szolgálat, valamint a Romsilva képviselői. Körülbelül 50 ember vett részt a beavatkozásban, így sikerült a tűz terjedését megátolni és eloltani. Ezt követően a területet átvizsgálták az esetleges rejtett tűzfészkek felderítése céljából – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság sajtóosztálya. (szer) (Fotó: ISU)



Testi sértés és bántalmazás közterületen

A marosvásárhelyi rendőrök őrizetbe vettek egy 21 éves férfit, aki a Kövesdombon különböző időpontokban két fiatal nőt bántalmazott.

Július 30-án, kedden éjszaka egy 21 éves marosvásárhelyi fiatalember Marosvásárhelyen, az 1848. úton egy 15 és egy 23 éves fiatal nőt bántalmazott egy tárggyal. A helyszínen irányították a SMURD sürgősségi orvosi egységének csapatát, de a sérültek megtárgyalták a kórházba szállítást. A bizonyítékok alapján az érintett személyt 24 órára előzetes letartóztatásba helyezték, a kivizsgálást testi sértés, erőszakos cselekmény miatt folytatják – tájékoztatott a Maros megyei rendőrség sajtóosztálya.



Fotó: Nagy Tibor (archív)

Kiskorú elleni szexuális erőszak – előzetesen az elkövető

12 éves kiskorú ellen elkövetett szexuális erőszak vádjával állítottak elő egy Faragó községbeli férfit.

A beresztelki vidéki rendőrkapitányság rendőrei a Szászrégeni Bíróság ügyészenek felügyelete mellett egy kiskorú megerőszakolásával gyanúsított személyt vettek őrizetbe július 26-án, ezt követően 30 napra előzetes letartóztatásba helyezték.

A rendelkezésre álló információk alapján a rendőrség hivatalból vizsgálatot indított, amely során kiderült, hogy egy 37 éves Faragó községbeli férfi júliusban többször is szexuális kapcsolatot létesített egy 12 éves kislánnyal.

Július 26-án, pénteken az ügyészség irányításával a rendőrök házkutatást tartottak az illető lakásán. Azonosították és további vizsgálat céljából lefoglaltak több,

az ügy bizonyítékaként szolgáló tárgyat.

Az ügy felgöngyölítését a Román Rendőrség különleges műveleti osztálya támogatta.

Az esetről a Marosvásárhelyi Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság képviselőit is tájékoztatták. A nyomozás folytatódik – tájékoztatott Luca Alexandra a Maros megyei rendőrségtől. (pálosy)

HARMONIA CORDIS¹⁹

Asociația Harmonia Cordis
Egyesület

International Guitar Festival 6-11 aug. 2024
Festival Internațional de Chitară Târgu-Mureș
Nemzetközi Gitárfesztivál Marosvásárhely

6 AUG 2024	19:00	Palatul Cultural / Kulturpalota Florian Babjan-Varga (R) Tritonus Guitar Trio (R) Cassie Martin (R) Marcin Dyla (R)
7 AUG 2024	19:00	Palatul Cultural / Kulturpalota Tomasz Radziszewski (R) Mateusz Kowalski (R) duo Mateusz Kowalski & Tomasz Radziszewski (R) Nino D'Amico (R) duo Bandini-Chiacchiaretta (R)
8 AUG 2024	19:00	Palatul Cultural / Kulturpalota István Ferenc Beke (R) duo András Csáki & János Bálint (R) Dávid Pavlovits (R) Rovshan Mamedkuliev (R)
9 AUG 2024	19:00	Cetate / Vár Roberto Fabbri trio (R) Antal Pusztai Jazz Band (R) Cenk Erdogan trio (R)
10 AUG 2024	19:00	Cetate / Vár duo Celeste (R) duo Lydie Fuente & Juan-Manuel Cortes (R) Los Tres Magnificos Jerónimo Maya (R) Ricardo Moreno (R) Pepe Fernández (R)
11 AUG 2024	19:00	Cetate / Vár Alexandr Misko (R) Tommy Emmanuel, CGP (AU)

HarmoniaCordisGuitarFestival intrare liberă | ingyenes belépés harmoniacordis.org

NE REZERVĂM DREPTUL DE A SCHIMBA PROGRAMULI • A MŰSORVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ 80 literes, alig használt gáz-bojler olcsón. Tel. 0365/433-060. (23605-1)

ÁCSMUNKA, tetőfedés, eresz-csatorna tisztítása, csere, javítás A-tól Z-ig, kerítésfestés, -javítás, házak festése kívül-belül. Tel. 0758-742-760. (23561)

MINDENFÉLE

VÁLLALOK tetőjavítást, ács munkát, tetőfedést bármilyen cserepes lemezzel, szigetelést, festést. Tel. 0720-345-360. (23539-1)

VÁLLALUNK bármilyen ács munkát, tetőkészítést mindenféle anyagból, tetőjavítást, régi tető felújítást, festést, meszelést, takarítást, cserépforgatást, beázások kiküszöbölését, betonozást, kertjavítást. Tel. 0743-933-292. (23611-1)

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk drága szüleinkre: édesapánkra,
NAGY LAJOSRA
halálának 40. és édesanyánkra,
NAGY ERZSÉBETRE
halálának 6. évfordulóján.
„Nem akkor hal meg az ember, amikor eltemetik, hanem amikor elfelejtik.” Nyugodjanak békében!
Szeretteik. (p.-l)

Fájó szívvel emlékezünk augusztus elsején a nagyon szeretett és mindenki által tisztelt
GYÖRBÍRÓ SÁNDORRA
halálának első évfordulóján.
Szerető családja. (23621-1)

FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Romtelecom-tudakozó - információ - 0766-121-234
 - Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929
 - Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112
 - Rendőrség - 0265/202-305
 - SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110
 - Sürgősségi szolgálat:
 - gyermekeknek - 0265/210-177
 - Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330
 - GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthongondozó szolgálat, 8-16 óra között: - 0736-883-110
 - 0265/212-304
 - 0265/312 436
 - 0265/250-120
 - 0265/263 351
 - Optika-Optofarm - 0265/263-351
 - Dora Optics - 0733-553-976
 - Dora Medicals - 0265/212-971
 - Radiológia, echográfia
 - Dr. Jeremiás István - 0265/222- 446
 - Emma vendéglő, hidegtálcák készítése - 0365/404-664
 - Prefektúra - 0265/266-801
 - RDS-RCS - 0365/400-401
 - 0365/400-404
 - Áramszolgáltató vállalat - vidék - 0265/929
 - Delgaz Grid - 0265/200-928
 - 0800/800 928
 - Aquaserv:
 - hideg víz-csatorna - 0265/215-702
 - közönségszolgálat - 0265/208-888
 - központ - 0265/208-800
 - 08008-208-888
 - Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625
 - Vasúttállomás - 0265/236-284
 - Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás
 - Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119
 - 0744-282-710
 - Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865
 - koporsók, kellékek, - 0745-606-215
 - koszorúk - 0745-606-269
 - és halottszállítás - 0265-047-604
 - Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442
 - 0265/262-907
- Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.**
Várjuk jelentkezését a 0265/268 854-es telefonon.

Közlemény ingóság eladásáról

2024. augusztus 19-én 11 órakor a Marosludasi Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén – Marosludas, Köztársaság utca 25. szám – nyilvános árverésen értékesítik az alábbi adós tulajdonát képező ingóságot:

SINGLE MARCO REX KFT., Marosludas, Eminescu u. 80. szám, cégjegyzékszám: 23870075, Maros megye: kék LT28 típusú, négyajtós, három férőhelyes Volkswagen furgon, 2000-es gyártású, 421.096 km-ben, dízel, 2461 köbcmentis, alvázsza WV1ZZZ2DZYH035867, a motor számszáma 006024, rendszáma MS-16-MNI, euro 3-as, kézi kapcsolós, másodkézből származó balkormányos autó, CIV L119308, Certif M00428923S. A kikiáltási ár 9.330 lej (25%-kal csökkentve). El van használódva. Különleges ismertetőjegyei nincsenek. A kikiáltási ár nem tartalmazza a héát, második árverés. Az ingóság nincs megterhelve.

A vásárlásban érdekelteket felkérjük, hogy legalább egy nappal az árverés előtt mutassák be a következő iratokat:

– vásárlási ajánlat

– a részvételi díj kifizetését igazoló irat vagy garancialevél – a részvételi garancia a kikiáltási ár 10%-a, és a Marosludasi Kincstárban nyitott RO68TREZ480506701XXXXXX számlára kell befizetni; címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal (adószám: 4322637)

– az ajánlattevőt képviselő személy meghatalmazása

– román jogi személyek esetében a Cégbíróság által kibocsátott cégbejegyzési okirat másolata

– külföldi jogi személyek esetében a cégbejegyzési okirat román nyelvű fordítása

– román magánszemélyeknek a személyazonosság igazolvány másolata

– külföldi magánszemélyeknek a személyazonosság/útlevelel másolata

– saját felelősségre tett nyilatkozat arról, hogy az ajánlattevő nem az adós cég közvetítője.

A vásárló köteles betartani az olyan sajátos törvényeket, mint a környezetvédelmi és örökségvédelmi, valamint egyéb hasonló jogszabályok. Bővebb tájékoztatás a 0265/411-321-es telefonszámon, 113-as mellék.

radio.kptv.ro

KPTV
THE ROCK STATION

radio.kptv.ro

rádió
gaga
Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

médiatér

CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban



ÚJDONSÁG a Dora Optics-nál!

EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁSI ALAPBÓL
TÁMOGATOTT TÉRÍTÉSMENTES (INGYENES)
JÁRÓBETEG-SZAKELLÁTÁS:

- SZEMÉSZET*
- GASZTROENTEROLÓGIA
- FÜL-ORR-GÉGÉSZET

A TÉRÍTÉSMENTES SZOLGÁLTATÁSOK
IGÉNYBEVÉTELÉHEZ SZÜKSÉGES IRATOK:

- HÁZIORVOS VAGY MÁŠ SZAKORVOS
ÁLTAL KIÁLLÍTOTT BEUTALÓ
- TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI KÁRTYA
- SZEMÉLYAZONOSÍTÓ IGAZOLVÁNY

*csak a finanszírozási szerződésbe foglalt orvosok

TÉRÍTÉSES SZOLGÁLTATÁSOK:

- SZEMÉSZET
- SZÍVGYÓGYÁSZAT
- ÁLTALÁNOS SEBÉSZET
- ÉRSEBÉSZET
- PLASZTIKAI SEBÉSZET
- ENDOKRINOLÓGIA
- TÜDŐGYÓGYÁSZAT
- LABORVIZSGÁLAT



Marosvásárhely; Cukorgyár utca, 18D szám

Tel: 0771 195340



NE pazarolja az ivóvizet!

Az AQUASERV vállalat arra kér mindenkit, aki a vízellátási szolgáltatásban részesül, hogy a közüzemi hálózatból származó vizet **KIZÁRÓLAG** háztartási fogyasztásra használja!

A közüzemi vízhálózatból származó vizet **NEM SZABAD** kertek, pázsit öntözésére vagy úszómedencék feltöltésére használni!

Ezt az AQUASERV és a fogyasztók közötti szerződés, az ANRSC 88/2007. számú rendelete, valamint a víz- és csatornaszolgáltatásról szóló 241/2006. számú törvény írja elő.

A túlzott vízfogyasztás a vízhozam csökkenéséhez vezet, és az AQUASERV egyes területeken már nem tudja biztosítani a vízellátást a szokásos paraméterek mellett.

Az ivóvíz öntözésre való használata okozza:

- nyomásingadozás;
- a vízellátás gyakori megszakítása;
- a víz zavarossága;
- ivóvízzel való ellátás program szerint.

HASZNÁLJA FELELŐSSÉGTELJESEN AZ IVÓVIZET!



Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



**Valérie Perrin
Másodvirágzás**



**Valérie Perrin
A vasárnap
koldusai**

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

ETV TELEVÍZIÓ

Kultúrosépp

CSÜTÖRTÖKÖN
21 ÓRÁTÓL

Kányádi Orsolyával

